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..Jogot a népnek...“
(In.) Mint a „Népszava" legújabb 

számából értesülünk, a proletárdik­
tatúra tizedik évfordulója alkalmá­
ból megalakult a szociáldemokrata 
jogászok nemzetközi szövetségének 
magyarországi csoportja .., Elnök 
lett Györki Imre. A vezetőség többi 
tagjai: Balázs Emil, Bárd Imre, 
Gomla Béla, Löwi Ödön, Földes 
Sándor, Kis Jenő, Kürti Nándor, 
Fürst Mór, Lukács Ernő, Kállai 
Emil, Tímár Miklós és Sternberg 
Izor... Egyesületük célja: jogi ta­
nácsot adni a felszabadulásra törek­
vő munkásságnak...

A magyar jogtörténelem lapjai 
nem fognak megemlékezni erről a 
szervezkedésről s igy csak a napi­
sajtóban kíséreljük meg a jeles in­
tézmény méltatását... Képzeljünk 
el egy felszabadulásra törekvő mun­
kástársadalmat, mely gazdasági és 
politikai harcot foytat a kapitaliz­
mus ellen, mely fehér kenyérnek 
látja a vörös frázisokat és egyre 
csak ezt kiabálja: „Jogot a nép­
nek ..Száznegyven év óta hallatja 
szavát s a Gréve-piactól a Conti-ut- 
cáig, Robespierre-töl Sternberg Izo- 
rig ez a demokrácia slágerszáma.

„Oh. hallom, hallom a jövő dalát.
„Megleltem a szót, azt a nagy talizmánt.
„Mely a vén földet ifjúvá teszi.“

fis a felszabadulásra törekvő mun- 
kástömegek előtt Norde Chaim viszi 
a „népjogoik“ lobogóját. A marxista 
kéz, mely görcsösen fogja a párt­
kassza kulcsát. Egyszer a „Rheinis­
che Zeitung"-ban fogalmazza a pro­
letárjogot, máskor meg fegyvert ra­
gad és nekiszegezi a párisi érsek szi­
vének. Bernstein eszével jog-reviziót 
csinál és Bronstein kezével vérbe 
borítja fél-Európát. Jászi asztalán 
jogi doktrínát körmöl s, ha alkalom 
adódik, Kunfi rendeletével meg­
teremti a gerstli-szabadságot. Néha­
napján mint diktátor büszkélkedik és 
kihirdeti az őrület jogát. Máskor 
meg alakot cserél és jogrendért or­
dítozik, hogy Rothenstein képében 
törvényhozóvá váljék s mint a belső 
jogforrás alkateleme sikraszálljon 
az igazi népjogokért: a numerus 
clausus eltörlése, vagy az emigráció 
likvidálása érdekében... A lényeg: 
az sohasem változik, csupán az esz­
közök módosulnak. Van olyan idő, 
hogy előnyösebb a forradalom és 
hathatósabb a fegyver. Napok múl­
tán már kifizetöbb a törvényes ke­
ret. Vagy megfordítva: elébb a 
„Rheinische Zeitung", aztán a „Kom­
munista Kiáltvány“. Tegnap még: 
„Jogot a népnek" és vörös terror és 
Pioletándiktatura. Ma: „Jogi tárni­
csot a munkástömegeknek" és szak­
szervezet és szociáldemokrata jogá­
szok magyarországi csoportja . . 
ÍKen, ma törvényes időket élünk. A 
komniün gyakorlatából most készít­
jük a szociálizmus doktrínáit s a 
koinmün előtti doktrínákat most 
kezdjük alkalmazni a gyakorlatban.

A tisztikar egészen megváltozott. 
A Szendék után a Gondák, a Kunfik 
után a Kürtik s a Landlerek után a 

Sternbergek következnek. Akik már 
szelíd fiúcskák s nem „követelik”, 
hanem csak „tanácsolják“ a jogot. 
Olyan szelídek, mint a Györki elv­
társ, aki a burzuj-légynek sem árt... 
Mert ők a „felszabadulásra törekvő ‘ 
munkásság tanácsadói, ők a prole-

A katholikus lakosság támogatá­
sával nagyarányú felkelés tört ki 

Mexikóban
A felkelők Valenzuela volt londoni 

akarják közfáisaaávi
Mexikó, február 19. Valenzuela, 

volt londoni mexikói követ vezetésé­
vel újabb lázadás tört ki Gil elnök 
ellen. Sonora tartomány katonai kor­
mányzója, Manzo tábornok csatlako­
zott a felkelőkhöz. Valenzuela és 
Manzo tábornok a katolikus lakosság 
támogatásával szervezték meg a fel­
kelést s céljuk az, hogy megdöntsék 
Gi! elnök uralmát, aki mögött tulaj­
donképpen Callez volt köztársasági 
elnök áll és visszahelyezzék jogaiba 
a mexikói katolikus egyházat.

A felkelők számát illetőleg a leg­
különbözőbb híresztelések keringe­
nek. Valenzuela állítása szerint

a felkelők hadereje tízezer ember, 
amivel szemben a mexikói kormány 
azt hangoztatja, hogy a felkelésben 
alig ötszáz ember vesz részt.

A mexikói lázadás egyre nagyobb 
arányokat ölt. Manzo tábornok, a fel­
kelés katonai vezére tegnap este

A szakértekezleten gyökeres módosítást 
kívántak a sajtójogi törvényjavaslatban

Heves vi ák a sajtónovella
Budapest, február 19. A sajtószak 

értekezletet ma Zsitvay Tibor igaz­
ságügyminiszter nyitotta meg. A 
kormány részéről Bethlen miniszter­
elnök volt jelen. Hegedűs Gyula az 
Újságíró Egyesület nevében szólalt 
fel és kérte, hogy a törvényjavaslat­
ban az újságírók magánjogi ügyeit 
is rendezzék.

Kun Andor az újságíró kamaráról 
szólt. Gál Jenő beszédében főleg a 
felelős szerkesztő felelősségének 
kérdésével foglalkozott. Boros 
László felfogása szerint a Strohmann 
rendszert a javaslat nem szünteti 
meg, mivel a szerzővel együtt a 
szerkesztőt is felelőssé teszik, ezen­
túl a szerkesztőnek is bujkálni kell, 
tehát a stromann-rendszer csak 
megnövekszik. A miniszterelnök teg­
napi beszédét úgy magyarázza, 
hogy a kormány elsősorban az 
államellenes bűncselekményekkel 
szemben kiván fellépni.

Rágalmazás és becsületsértési 
ügyekben a sajtó ki van szolgál­

tatva magánfeleknek,
nem pedig fordítva. Ezután a felelős­
ség kérdésével foglalkozott s rámu­
tatott arra, hogy a javaslatban köz­
törvényi felelősség érvényesül, ha 
ez a sajtóra káros és fokozatos a fe­
lelősség, amikor a sajtó anyagilag 

Ára 12 fillér

tár-papinidnok s elvi alapon ők life- 
ráljá'k a népjogokat, melyeknek 
mindössze annyi a haszna, hogy a 
Népszava keresztény munkás-stróh- 
manjai Györki Imrétől Sternberg 
izorig tizenhárom zsidótól kérhetnek 
jogi tanácsot...

mexikói követet 
elnökké kikiál'ani

nyolcezer főnyi katonaság élén be­
vonult az arizonai határon fekvő No­
gales városába.

A város helyőrsége csatlakozott a 
felkelőkhöz. Nogales katonai meg­
szállása után néhány órával Valen­
zuela volt mexikói londoni követ, a 
felkelés értelmi szerzője is megérke­
zett a városba. A felkelők terve az 
hogy

Valenzuelát kiáltják ki a mexikói 
köztársaság uj elnökévé.

Manzo tábornok a mai nap folya­
már megkezdi előnyomulását Sonora 
állam fővárosa, Hermosillo irányá­
ban, A felkelők főhadiszállását Her- 
mosilloban fogjak felütni. Koncentri­
kus támadás indult meg Sonora, Ya- 
lisco és Selaloa városok ellen is. 
Aquiro tábornok, az egyik észak: 
hadosztály parancsnoka, húsz más 
tábornokkal egyetemben átpártolt a 
felkelőkhöz.

folytatólagos tárgyalásán 
van érdekelve, tehát amikor ennek 
látja kárát.

Milotay István, a Magyarság szer­
kesztője szólalt fel ezután. Részlete­
sen szólt a tervezetnek ama intézke­
déseiről, amelyc az kujságirók szá­
mára nyilvános tárgyalásokon (mint 
parlament, bizottságok, bíróságok) 
történő események hiv szellemben 
való közlését teszik kötelezővé. Az 
előbbi felszólalók fejtegetéseinek ki- 
egészitéseképen megemlíti ezzel 
kapcsolatban, hogy igen sokszor ma­
gának az illető kAziselönek nem 
válna hasznára, haxl sajtó szóról- 
szóra reprodukálná elhangzott be­
szédét. Komolyabb oldala a dolog­
nak. hogy megtörténik az is, hogy a 
képviselő besz’Jét a gyorsírói jegy­
zetekben kiigazítja, mégpedig úgy, 
hogy az újságíró és a parlamenti 
gyorsíró jegyzete között nagy kü­
lönbség támad. Felmerül azután a 
kérdés, hogy melyik feljegyzéshez 
tartsa magát a sajtó.

A tervezet szellemében két ten­
denciát lát, az egyik a kapita­
lizmus térhódítása, a másik a 
forradalmositott tömegeknek a 
sajtóra való befolyása elleni vé­

dekezés.
Mindkét veszély fennáll. Lássuk be 
őszintén, hogy a kapitalizmus ve­
szedelme meg van^a sajtóval szem­

ben. Ez hozzátartozik a modern fej­
lődéshez. Ezzel a veszedelemmel 
szemben, amelyben van valami ki­
sajátító, a köz- és magánérdeket 
sokszor mellőző tendencia, valóban 
védekezni kell.

Sztrache Gusztáv, mint a gyakor­
lat embere hangoztatja, hogy a je­
lenlegi sajtótörvény nem kielégítő, 
nem biztosítja a bűnvádi eljárás 
gyors lebonyolítását, a hazafiatlan 
működés megakadályozását és nem 
biztosítja azt, hogy a valódi bűnös 
vonassák felelősségre. Szói ezután a 
strohmann-rendszerröl, amely nem 
egyébb, mint az igazságszolgáltatás 
csuffátétele. A legnagyobb igazságta­
lanság, mert ártatlan embereket jut­
tat börtönbe.

Iványi Pál hangsúlyozza, hogy 
a javaslat veszélyezteti a gon­
dolatközlés szabadságát, tehát a 
sajtószabadságot, az újságíró és 

a kiadó exisztenciáját.
Degree Alajos a tábla elnöke kije­

lentette, hogy a fokozatos felelősség 
rendszerének hive.' Ez a rendszer 
nálunk több mint egy évszázad óta 
érvényben van, vérünkben van, 
megrázkódtatás nélkül ettől eltérni 
nem lehet. A rendszer hibája, hogy 
néha csak formális igazságot szolgál­
tat és ezért helyesli a javaslat inten­
cióit, amely egy lépést tesz a köz­
törvényi felelősség rendszere felé. 
Ezt jelenti az 5. szakasz az együttes 
felelősségről. Ennek az a hibája, 
hogy
sokszor nem az igazi bűnöst ülteti 

a vádlottak padjára.
Második aggálya az együttes fele­
lősség rendszerével szemben, hogy 
tenyészteni fogja a strohmannt. A 
nyomdatulajdonos felelősségre voná­
sát szükségesnek tartja. A jóhirnév- 
rbntásról szóló résszel nem tud meg­
barátkozni.

Ezután védelmébe vette a vádta- 
nácsi intézményt az elhangzott kifo­
gásokkal szemben. Végül kijelen­
tette, hogy barátja az esküdtbirás- 
kodás intézményének, de

a mai viszonyok között annak 
élebeiéptetését katasztrófálisnak 

tartaná.
A társadalmi ellentétek eliez még 
nem simultak el eléggé. Azok is 
megbánnák az esküdtszék visszaállí­
tását. akik most kívánják.

Salusinszky Gyula kéri a követ­
kező pótlásokat: Vagyoni kár­
térítés igénylésénél a kár, va­
lamint a tiltott cselekménnyel való 
okozati összefüggés kétségbevon- 
hatatlanul bizonyítandó, továbbá, 
hogy az esetben, ha a közlemény 
bűncselekményt tartalmaz, kártérí­
tés csak akkor Ítélhető meg,

ha büntető bírói Ítélettel állapít­
ják meg a bűncselekményt.

Meg kell állapítania azt is, hogy va­
gyoni kárt ujságirótól csak akkor le­
het követelni, ha a szándékosság 
esete nyilvánvaló.

Kenedy Géza dr a sajtószabadság 
elvének tiszteletbetartása mellett 
szükségesnek tartja annak kijelenté­
sét, hogy a magyar újságíró egyesü­
let nevében és a lapkiadók szindiká­
tusának nevében beterjesztett me-
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morandum nem az egész magyar 
sajtó véleménye, nem lehet az külö­
nösen a lapkiadó szindikátusnak me­
moranduma, hiszen ez az egysület 
par exellens az üzleti vállalkozók 
érdekeit képviseli. Véleménye sze­
rint a megnevezett egysületeken kí­
vül még 3 sajtószervezet van Buda 
pesten, de van ujságirószervezet a 
vidéken is. úgy, hogy ezeknek véle­
ményét a memorandumok nem tűk 
rözik vissza. Kifogásolja a tervezet­
nek azt az intézkedését, hogy becsü­
letsértés esetén a sértett választ­
hasson a bűnvádi eljárás megindi 
fása, vagy a kártérítés közölt, a köz­
érdek azt kiváltja, hogy ott. ahol 
bűncselekmény van. büntetés kelet­
kezzék, törvényalkotási hiba, ha 
mód van arra, hogy a lapokat zsarol­
hassák. ha valaki felelős valamiért, 
az ne bújhassák el. Minden hatóság 
felelelős, épen a képviselőnek ne le­
gyen felelőssége? Helyesli a terve­
zetnek azt a rendekezését, hogy

a törvényhozás tagját nem védi 
a mentemijog akkor, ha mint fe-
idős szerkesztő kerül vád alá

A kollektiv felelősséget nem ellenzi. 
Dr Kramer Emil, a budapesti ügy­
védi kamara ügyésze rámutatott ar­
ra, hogy teljesen meg lehet akadá­
lyozni a strohmann-rendszert azzal, 
ha kimondják, hogy a felelős szer­
kesztőnek nyilatkozata a hamis 
eskü beszámítása alá esik. Ha a por- 
nográph sajtóterméket külön elbá­
násban kell részesíteni, akkor alkal­
mazzák ezt a bolsevista közlemé­
nyekre is. Lehetetlen, hogy a bolse­
vista sajtóra alkalmazni kívánt elve­
ket a hazafias magyar sjtóra alkat 
mázzák.

Lakatos Béla főleg a helyreigazí­
tás jogáról beszélt. A sajtónak az a 
kérése, hogy a panaszos szerkesz­
tők köriemére megidézhető legyen a 
helyreigazítást kérő és kötelcztessék 
a valódi tényállás bevallására. Kéri 
továbbá, hogy utalják ezeket az 
ügyeket az egyes bíráskodás elé.

Baróthy Pál kéri, hogy a sajtótör­
vény megalkotásánál nyújtsanak le­
hetőséget arra is. hogy a külföldi 
sajtótermékeket minél inkább ellen­
őrizhessék. Minden rendelkezést he­
lyesne ktart. amely a valódi bűnöst 
a biró elé állítja.

Zsitvay igazságügyminiszter kö­
szönő szavaival az értekezlet véget, 
ért.

Az eimult ev bortermése
A Statisztikai Hivatal most állí­

totta össze a 1928. év bortermését, 
amely szerint az elmúlt esztendő« 
szüreti eredménye 72°/o-al kedve 
zöbb volt, mint az 1927-es szüreté. 
— Amig ugyanis 1927 ben csak 
1.826,409 hl. must teimett, addig 
1928. évi musttermés 3.146,059 hl.-t 
tett ki. Az egy kát. holdra eső ter­
mésnél 65°/»-os növekedés észlel­
hető, mert 1927 ben csak 4.7 hl. 
volt az átlagtermés, viszont 1928» 
ban 8.2 hl. Legfeltűnőbb az északi 
dombosvidéken fekvő törvényható­
ságok szüreti eredményeinek javu­
lása. Ez országrész idei muattermése 
213’ e-al javult Abaujtorna várme­
gyéé 821, Zemplén varmegyéé pe­
dig 426 °/t-al haladta meg a tava­
lyi musttermést. Az Alföldön viszont 
visszaeséssel találkozunk. A legna­
gyobb musttermésátlagot Sopron 
városa produkálta 20 hl. es átlaggal.

Szölöoltványok zai vesszők, I 
fajtisztán, legolcsóbban a
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Pozsonynál robbantják a Duna 
jegét

A Duna a magyarországi szakaszán egyelőre 
nem fenyeget árvízveszedelemmel

Hilda pest, február /9. A küszöbön 
álló olvadásra tekintettel a pozsonyi 
árvizbizottság minden előkészületet 
megtett az án izveszedelem ellen. \ 
pozsonyi Duna-hid védelmét katona­
ság vállalta magára. Az óriási jég­
tömegek. amelyek Bajorországtól 
egész Pozsonyig feltornyosuitak. a 
Puna mindkét oldalát és a hidat is 
fenyegetik. Elhatározták, hogy a je­
get robbantani fogják. Árvíz eseté i 
öt-hatezer ember kilakoltatásáról és 
ezek elhelyezéséről kell gondoskodni

A földmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztályának tájékoztatása
MAMWWMMMMWMWWkMWkMMMAMAMMAAMMAAAAMWN

Zoltay Lajos dr és Kiss Lajos múzeumi 
igazgatók nagyértékü előadása

a Tisza István Tudományos Társaság ülésén

Ma délután tartotta a Tisza István 
Tudományos Társaság felolvasó-öle­
sét a Kollégium kistanácstermében 
Pápay József egyet, tanár elnökleté­
vel. Az elnöki megnyitó után

Kiss Lajos 
nyíregyházai muzeumtgazgató tar­
totta meg székfoglaló értekezletét 
..A rétközi földntivelés“ címen, mely­
ben ismertette a rétköz fekvését. Rá­
mutatott azokra az időkre. amikor 
még víz borította a rétközt és a la­
kosság halból, csikból. nádból élt. 
nagyon szegény volt a lakosság, 
úgy. hogy sok helyen még a kenye­
ret sem ismerték. Levéltári kutatásai 
és a néphagyomány nyomán igen sok 
éidekes adatot sorolt fel. Előadása 
második részében a Tiszaszabályo- 
zási és a Nyirvizszabályozás kérdé­
séről beszélt. Ma már a nagy viz le 
van vezetve, s az egykori lápok he­
lyén gazdag szántóföldek terülnek el.

Nagy tetszéssel fogadott előadását 
Pápai József elnök köszönte meg és 
beiktatta a társaság rendes tagjai 
közzé. Ezután

dr. Zoltai Lajos nuizeiindgazgató 
a hortobágyi Halmos-temetőben vég­
zett ásatásairól számolt be. Tiz éve 
kutatja ezeket a Haimos-temtőket, 
amelyek csoportosan vannak a Ho1- 
tobágy-pusztán. Közel 250 ilyen sírt 
ásatott fel és azokban vasdárdákat, 
kardokat, germán szabású pajzst. 
kréta- és üveggyöngyöket talált, va­
lamint kormeghatározó római pénzt. 
Ezekből a leletekből s a római pén­
zesből meg lehet állapítani. hogy 
ezek a sírok a Krisztusutáni II. szá­
zad vegén és a III. század elején ke- 
'etkeztek. Azt azonban nem lehet

Legújabb magárjegyzékünk

amely tartalmazza a gazdasági, 
konyhakerti és virágmagvak ez- 
idei legolcsóbb árait, a magter­
melés terén elért legutóbbi új­
donságokat, megjelent és az ér­
deklődőknek rendelkezésére áll.

Kontsek Géza

szerint a Duna magyarországi sza­
kaszán eddig egyáltalán nincs ok 
komoly aggodalomra, azt azonban, 
hogy lesz-e árvíz később vagy nem. 
még nem tudhatjuk.

A Duna egész magyar része be­
állt. egyébként pedig a vízállás igen 
alacsony. Az esetleges árvízre való 
tekintettel a szükséges intézkedése­
ket megtették. mint minden évben, 
.légrobbantásra eddig nem gondol­
nak s az a vélemény, hogy a jég rob­
bantásával semmiféle komoly ered­
ményt elérni nem lehet.

milyen népek sírjai ezek, csak való­
színű, hogy germán. Jazig-népek 
voltak.

Tanulságos előadását nagy tet­
széssel fogadta a közönség. Majd 
Pápay elnök köszönte meg értékes 
előadását.

Münchenben senki sem 
kiváncsi a néger táncosnőre

München, február 15. A bajor ha­
zafias egyesületek elnöksége • mint 
a München Augsburger Zeitung 
közli tiltakozott Josefine Baker 
müncheni fellépése ellen. mire a 
müncheni ' rendőr,őnökség nem en­
gedte meg a fellépési, hivatkozással 
árra, hogy Jpsefine Baker annakide­
jén Becsben is botrányokat okozott, 
de böjt idején küllőmben sem enge­
délyezhető egy meztelen táncosnő 
fellépése.

A rendörfönökség közli, hogy Jo- 
séfine Baker fellépésének betiltásá­
nál nem játszott közre az, hogy a 
plakátolftit az utóbbi napokban több- 
helyütt letépték a hirdetőoszlopról. 
A rendőrfőnökséget éhben az intéz­
kedésben kizárólag München város 
közrendjének és közerkölcsiségeinek 
biztosítása vezette.

A SZERB AGRÁR-REEORM 
ÁLDOZATA

Budapest, február 19. A jugoszlá­
viai magyar kisebbség egyik vezére 
Draschler Hugó agyonlőtte magát, 
mert 2 ezer holdas birtokát néhány 
hold bijján agrárreformra hivatkozva 
elvették.
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Vakmerő betörés 
a Kossuth-utcán

<A Hajduíöld tudósítójától.) Vak­
merő betörés történt a múlt éjszaka 
a Kossuth-uíca 3. szám alatt, ahoi 
K isa Lajos kalaposüzlete vau. Az 
üzlet kirakatát feltörték ismeretlen 
teitcsek és az ott talált árukat mind 
ellopták. Az üzlet tulajdonosa csak 
üzletnyitáskor vette észre a betörést. 
Akkor látta, hogy a kirakat redőnyét 
túlfeszítették. az ablakot betörték és 
így jutottak a kirakatban elhelyezett 
áitikhoz. Azonnal jelentést tett a be­
törésről a rendőrségen, ahol megin­
dították a nyomozást a tettes kézre- 
keritésére. Mindenekelőtt azt állapí­
tották meg, hogy a betörő már az 
üzletzárás idején az udvarban tar­
tózkodott s a betörést a kapuzárás 
előtt követte el. hogy még idejében 
kimenekülhessen a lopott arukkal a 
ház udvaráról.

Átmeneti hiány a tüzelőfapiacon
A fakereskedelem részéröl olyan 

értesüléseket szereztünk, hogy tüzelő 
fában egészen a legutóbbi napokig 
nem volt fennakadás, mivel azonban 
a jelentkező szénhiány folytán egyre 
több háztartás tért át a fával való 
tüzelésre, a készletek nem remélt 
mértékben kiapadtak. A pótlás lehe­
tőségét természetesen ugyancsak be­
folyásolják a meglévő forgalmi ne­
hézségek, azonban a helyzet koránt­
sem annyira kritikus, mint a szén­
piacon. Erdély felől tekintélyes kész­
letek vannak utón és miután a for­
galmi viszonyok az ország keleti 
részében lényegesen javultak, remél­
hető, hogy a tüzelőfaellátás terén 
nagyobb fennakadások nem lesznek.

Tűzifa - receptre
Zágrábban az élelmiszerhiánynál 

hiánya. .A horvát főváros fa és szén- 
még sokkal súlyosabb a tüzelőanyag 
kereskedői a dermesztő hideg na­
pokban minden készletüket eladták, 
uj szállítmányok a hóvihar miatt 
érkezhettek, ugyhogy egyetlen zág­
rábi kereskedésben sem lehet fát, 
vagy szenet kapni. A hatóságok há­
rom vagon fát találtak, amelyet le­
foglaltak. A hatóságok rendeleté 
folytán ebből a fából csak azoknak 
adnak maximálisan 51) kilqgramot, 
akik orvosi recepttel igazolják, hogy 
a családinkban beteg van. A tüzelő­
hány miatt az összes zágrábi isko­
lákban szünetel a tanítás, a hivata­
lokban sem fűtőnek.

Utasforgalmunk
nagymérvű emelkedése elveink he­
lyességét igazolta. Elvünk olcsón 
a legjobbat nyújtani! E lap elő­
fizetőinek támogatásit hálásan 
azzal kívánjuk viszonozni, hogy 

emelkedő kiadásaink dacára

20°|0-ot
adunk hatóságilag megállapított 

szobaárainkból.

10°|0-ot
olcsó éttermi árainkból (P l .50-es 

menüt kivéve.)

Semmi
kocsiköltsége nincsen, mert szem­
ben vagyunk a Keleti Pályaudvarral

Park Nagyszálloda,
Vili., Baross-tér I0. sz.

___
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A „Magyar rapszódia“ 
bemutatója

a Vígszínház mozgóban

Manapság a mozgószinházak a 
városi élet kulturtényezőivé fejlőd­
tek. Friss szint, eleven lüktetést va­
rázsolnak a polgári élet egyforma­
ságába s a képvetítés a mai modern 
technika eszközeivel megelőzi a 
színházi látványosságot. A mozinak 
sokszor kulturmisszió is a feladata s 
a „Magyar rapszódia“ Cimü daran 
bemutatójával a Vigszinház-mozgó 
igazgatósága valóban kulturmissziót 
téliesített. Az amerikai buricszkek és 
detektivdrámák után egy olyan da­
rabot mutatott be a debreceni közön­
ségnek, amely magyar levegőjével, 
magasztos témájával, pompás lende- 
zésével a legkényesebb igényeket is 
kielégítette.

A darabot magyar földön vették 
fel. érezni a gyorsan pergő képeken 
a kalászba szökkent magyar élet il­
latát, a rónák végtelen, aranyló bú­
zatábláinak susogását, az élet lükte­
tését s az ott bimbóba szökkent sze­
relem, ami az egész mese tartalmát 
adja, olyan, mintha a mi lelkűnkből 
fakadt volna gyönyörű szagos vi­
rággá. Ahogy figyeltük a képek per­
jését, mindannyiunk szemében fel­
villant a való magyar élet megisme­
rése, megérzése.

Magyar és német' főszereplők ját­
szanak a darabban s a rendezés tö­
kéletessége biztosította, hogy a ma­
gyar táj szépsége s a benne mozgó 
alakok olyan élethűen, karakteriszti­
kusan magyarok, mintha csak a Hor­
tobágy délibábos rónaságán élnének. 
A tömegjelenetek, mint például az 
arató-ünnep s a huszárezred impo­
záns felvonulása, olyan élethüek s 
grandiózusa v. hogy ez már magá­
ban is biztosíthatná a „Magyar rap­
szódia" teljes sikerét nemcsak a ha­
zai, de a külföld közönsége előtt is.

A téma maga, kedves romantikájá­
val, örökös élmény a magyar föld 
novella- és regényíróinak, amelynek 
vászonra való levetitése a magyar 
élet egy bájos és hű epizódját tárja 
a szemlélő elé. A főszerepekben Dit'.i 
Parlo, fídthory Giza, Hollay Kamilla, 
l.il Dagover, Willy Fritsch, Heltai 
Andor és Leopold Kramer, a mozi­
közönség legkedvesebbjei szinte át- 
érezték. benne éltek a csodálatos ma­
gyar levegőben s amit produkáltak, 
minden színészi teljesítményt felül­
múlt, mert sikerült elérniö'k, hogy a 
darabban igazán magyarok voltak. 
Htltai Andor minden kritikán felül- 
allo rendezése hatalmas erővel vit­
te sikerre a darabot, amely most be­
járja az egész világot, legalább két 
"tara igazi magyar levegőt teremt 
annak az idegen közönségnek 
amely eddig csak hírből, vagy se- 
bogysetn ismerte a magyar nemze­
tet.

Debrecen közönsége pedig hálás 
lehet a Vigszinház-mozgó kiváló 
igazgatójának, aki költséget nem ki­
mébe lekötötte ezt a világsikerre 
'' (imot tartó magyar témáin darabot 

egy hétig műsoron tartja a Vig- 
«mház-mozgóban. A darabot na- 
Ponta mind a két előadás alkalmával 
cigányzene kiséri. amely méltó kere- 
u sz<d'<ál a „Magyar rapszódia'1 

Pompás meséjéhez. (—)

Nasyar ember

a „Hajduföldre“ 
fizet elő. 

Hirten a HaiMIdUn

Hófúvások Ausztriában, újabb erős 
fagy Németországban

Becs, február 19. Az osztrák szö­
vetségi vasutak értesítése szerint 
Hullein és l’rerau közti cseh vonal 
szakaszon újabb hófúvások voltak.
aminek következtében Ausztriában 
újból kevesebb szénvonat érkezett, 
hjfél óta ( sehszlovákia sem vesz át 
üres kocsikból álló szerelvényeket, 
ezzel szemben a Ruhr-vidékröl a 
szénbehozatal kedvezően bonyolódik 
le. Az eddig elzárt vonalak közül 
este újból megindították a Pámlor 
falu—Kismarton Vulkapordán közti 
vonalat.

Keletnémetországban viszont az 
idő ikderült és a fagy erősödött. Kő- 
nigsbergben ma reggel 20 tok hideg 
volt. Berlinben éjszaka a hideg mí­
nusz 15 fok volt. Eszaknyugat-Né-
*********************'*******WWMWMWWWWWWWW

Liszt Nándor kártérítési pere 
a budapesti Uj Színház ellen
Titokzatos üzletek egy elbitorolt Lisztius-krokival

(A Hajduíöld tud ősit óját ól.) A fő­
városi napilapok kivétel nélkül ter­
jedelmes cikkekben száhiolnak be 
arról az érdekes kiirtéritési perről, 
melyet ifj. dr. Liszt Nándor iró, sí 
Hajduíöld munkatársa indított Upor 
József és felesége, a budapesti Uj 
Színház tulajdonosai ellen. Még a 
múlt év februárjában történt, hogy 
az Uj Színház kabaremüsora kereté­
ben Orsolya Erzsi színművésznő egy 
hónapon keresztül minden este elő­
adta Liszt Nándor , „Hdnyféleképen 
mehet egy juhász a szamáron?" cí­
mű irodalmi versparódiáít. A nagy 
tetszést keltett kabarészám Liszt 
Nándor tudta és beleegyezése nél­
kül. méghozzá a szerző nevének el­
hallgatásával szerepelt a műsoron, 
holott a kroki már 1923-ban megje­
lent a „Hajduíöld" és a „Nép" ha­
sábjain, továbbá Liszt Nándor „Tud­
játok-e, mi a jogrend?" cimii, 1924- 
ben kiadott krokis-köny vében.

A szerző, mintán tudomást szer­
zett a jogbitorlásról, 3000 pengős 
kártérítési pert indított az Uj Szín­
ház ellen, melynek tulajdonosai az­
zal védekeztek, hogy a kérdéses pa­
ródiát egy Vadnai László nevű „köz­
ismert színpadi szerző“ adta el ne­
kik, mint saját munkáját. A perben 
hétfőn délelőtt tartott újabb tárgya­
lást dr. Ragó József budapesti tör­
vényszéki bíró. A bizonyítási eljárás 
során sor került Orsolya Erzsi szín­
művésznő kihallgatására is, aki ki­
jelentette, hogy Liszt Nándor krokija 
és az általa előadott paródia teljesen 
azonosak.

— Kitől szerezték meg a versparó­
diákat? — kérdezte Ragét József dr.

— Úgy emlékszem, Rdrsony Ist­
ván rendező és Vadnai László is azt 
mondották, hogy a verseket Vadnai 
szerezte s ő adta meg az előadásra 
vonatkozó engedélyt is.

Orsolya Erzsébet előadta még, 
hogy egy előkelő fővárosi zsuron 
Palásthy Géza nevű kollégája is cl­
szavalta a verseket, amelyeket az Uj 
Színház színpadán esténként ő adott 
elő.

Ez Ízléstelenség tőled. vonta 
kérdőre Orsolya Erzsébet Palásthyt.

Tudod, hogy ezek az ért verseim. 
Talán azt akarod, hogy tanuljak tő­
led, azért adod elő ezen a zsuron?

— Palásthy ekkor azt mondta ne­
kem, hogy a verseket már három év 
előtt egyenesen az ő szántára irta 
Vadnai és egy vidéki turné alkalmá­
val Magyarország különböző váro­
saiban már elő is adta.

metországban is hideg az idő, ezzel 
szemben délkeleten erős enyhülési 
észle lek. Itt reggel a hőmérséklet 
fagypont alatt 5—6 fok között inga­
dozott. Az idő további kiderülése 
várható és ennek folytán a hideg to­
vábbi erősödésére kell számítani. 
Franciaországban is erősödött a hi­
deg. Angidban a tegnapival szemben 
a hőmérsékletben nem állott be vál­
tozás, általában ott valamivel eny­
hébb lett az időjárás. Észak- és Ke- 
leteuropában még mindig ugyanazt 
a képet mutatja az erős hideg.

Meteorologia: Időjóslás: Részben 
felhős, vagy ködös, egyébként túl­
nyomóan száraz és hideg idő vár­
ható.

Orsolya Erzsébet tanúvallomásá­
nak befejezése után dr. Pmrtók Fe­
rtile, Liszt Nándor jogi képviselő, e 
bejelentette, hogy kéri a keresetet 
kiterjeszteni Vadnai Lászlóra is. Kö­
zölte, hogy nyolc napon belül be­
terjeszti crrev.onatkozó keresetét. I 
törvényszék tudomásul vette tt fel­
peresi bejelentést és a főtárgyalást 
március elejére halasztotta.

Az (Jj Színház ellen indított perről 
a fővárosi napilapok hosszas tudósí­
tásokat közölnek és élénk sziliekkel 
pertraktáljak a plágium bonyolult 
történetét. Itt jegyezzük meg. hogy 
Liszt Nándor „Hányféleképen mehet 
egy juhász a szamáron?" cimii pa­
ródiája a szerző beleegyezésével ál­
landó müsorszáma a megszállott te­
rületi magyar előadásoknak és nem­
régiben egy berlini irodalmi esten is 
előadták, melyet az ott élő magya­
rok rendeztek.

Elitélték a berlini rádió­
szélhámosokat

Berlin, február 19. Ma hoztak 
ítéletet a berlini rádió csinytevői 
ellen, akik az előadót elrabolták, 
hogy helyette Schultz kommunista 
képviselő tartson kommunista pro­
paganda beszédet. A vádlottak közül, 
akiket személyes szabadság megsér­
tése miatt mondtak ki bűnösnek, 
Franck doktort 4 hónapi, Peuk és 
Scherlinski vádlottakat pedig 3—3 
hónapi fogházra ítélték. Franck vád­
lottat ezenkívül tiltott fegyverviselés 
miatt 2 márka pénzbüntetéssel is 
sújtották.

Gondos szülők 
a Kölcsönös Segélyzö Egylet 

takarék perselyével 
lepik meg 

gyermekeiket. 
A perselyek alapbetétje 6 P2ngő, 
amely összeg a betevő javara 
azonnal kamatozik. A persely há 
vönként legnlább egyszer a sző 
vetkezet pénztárához behozandó, 
hogy itt az összegyűjtött pénz a 
a betétkönvecskébe kamatozás 

céljából bnirható legyen.
A persely használata díjtalan.

Cigaretta és szivar­
fogyasztás a háború 

után
A háború előtt és után fogyasztott 

cigaretta es szivar évi fejadagjairól 
érdekes statisztikai adatokat közöl 
egyik gazdasági tudósító iroda. Az 
adatok szerint a fejenkiut való évi 
fogyasztás az egyes államukban a 
következőképen alakult:

A háború előtti és a háború utáni 
cigaretta fejadag az Egyesült-Álla­
mokban 143, illetve 662; Angliában 
201, illetve KI 1, Magyarországon 294, 
illetve 467, Németországban 195, il­
letve 460, Franciaországban 99, il- 
ietve 251, Hollandiában 334. illetve 
354, Olaszországban KM, illetve 372, 
Svédországban 115, illetve 228. Ja­
pánban 133, illetve 474 darab.

A szivarfejadag igy alakult: Egye­
sült Államok 90, illetve 60. Anglia 12

4. Magyarország 41 24. Németor­
szág 119 96, Franciaország 13 8, 
Hollandia 147 155, Olaszország 54

39, Svédország 38 36. Japán ada­
tai hiányoznak.

Mint kitűnik tehát, amíg a ciga­
rettafogyasztás a háború után hatal­
masan megnövekedett. a szivarfo­
gyasztás az egyetlen Hollandiáit 
és félig-meddig Németországot kivé­
ve jelentékenyen megcsappant. A 
cigarel tafogyasztás megnövekedését 
általában két okra lehet visszavezet­
ni éspedig elsősorban az emberek 
felfokozott idegességére, másodsor­
ban pedig a cigarettázó nők megsza­
porodására.

Ha a háborús és item háborús or­
szágok adatait összehasonlítjuk, azt 
latjuk, hogy a háborús államokban a 
dohányzási szenvedély sokkal jelen­
tékenyebben fokozódott, mint pél­
dául Hollandiában vagy Svédország­
ban, ahol a szaporulat mindössze 6, 
illetve 100 százalékos, mig a háborús 
államokban 150—360 százalékos. 
Hogy Magyarország cigarettaszapo- 
rt'lata Svédországénál is kisebb, an­
nak részben az általános szegénység, 
részben az a körülmény a magyará­
zata, hogy a lakosság túlnyomó ré­
sze földmivelőkből áll, akik több­
nyire pipáznak s a pipadohány fo­
gyasztásról adatok nem állanak ren­
delkezésre. Másrészt azt is figyelem­
be kell vennünk, hogy nálunk a nők 
cigarettázása még nem olyan általá­
nos, mint a nyugati államokban vagy 
Amerikában.

A háború előtt úgy a cigaretta, 
mint a szivarfogyasztás terén első 
helyen állott Hollandia és a cigaret­
tafogyasztás terén közvetlenül utána 
következett Magyarország. A há­
borít után már csak a szivarfogyasz­
tásban vezet Hollandia, inig a ciga­
rettafogyasztásban a sorrend igy ala 
kid: Anglia, az Egyesült-Államok, 
japán, Magyarország, Németország. 
Olaszország és csak azután követke­
zik Hollandia.

A szívarfogyasztás általános meg­
csappanását a világszerte leromlott 
gazdasági helyzet okolja meg, amely 
a költségesebb szivarozás helyett ci­
garettafogyasztásra kényszeríti a 
dohányosokat. Ami Amerikát illeti, 
ott pedig a sportszenvedély és a rá­
gógumim szorítja ki a szivart, vi­
szont a cigarettafogyasztás fokozó­
dása a nők hallatlan dohányzási 
szenvedélyével van kapcsolatban.

Még megállapítható az is, hogy a 
békés Hollandia standardja úgy a ci­
garettát. mint a szivart illetőleg szin- 

változatlan maradt s szivar dolgá­
ban ugyanaz mondható Svédország­
ról is. Hogy itt a cigarettafogyasztás 
mégis 500 százalékos emelkedést 
mutat, az kizárólag a svéd nők „ér­
demének“ és setnmiesetre sem az 
idegesség fokozódásának tudható he.
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A Máv. filharmonikus ?k 
március 5 i hangversenye

A .Már. filharmonikusok kitü.ió 
ccyíitteséiiek második nagy hang­
versenye. amely eredetileg febru.r 
lv-ére lett kitiiz.ve és a zenei egv tit­
les táborába is betört infiuenz.ijá.- 
v.inv miatt február 26-ra lett eltol­
va. egy ujabban közbejött akadályo­
zó ténykörülmény miatt véglegesen 
március hó 5-ére lett elhalasztva. L- 
halasztotta pedig március 5-ére a 
hangversenyt a zenekar elnöksége 
azért, mert nagy gonddal, egybeálli- 
tott és magas művészi gyönyörűsé­
get ígérő programmját teljesen tö­
retlenül és minden változtatás nélk'il 
óhajtja debreceni nagyközönségének 
bemutatni.

Ez pedig csak március 5-én lehet­
séges, mert a hangverseny egyik kü­
lön ékességét képező programm- 
szám betöltője: Nagy Margit, a m. 
kir. Operaház kiváló művésznőié 
csak akkor jelenhet meg filharm al­
kusainkkal a dobogón, ugyanis a m. 
kir. Operaház Nürnbergire megy / 
ott rendezendő „magyar hétre" ven­
dégszereplésre és magával viszi 
Nagy Margitot is. mint a magyar 
énekművészet egyik legkiválóbb rcp- 
lezentánsát.

A hajdúnánási Vegyes Törzs 
disztáborozása

A hajdúnánási Vegyes Törzs műsor 
ral és tánccal egybekötött disztábo­
rozása a legnigyobb erkölcsi siker 
jegyében folyt le. A hagyományos 
szokástól eltérően a műsor csak éj­
félkor következett. Elsőrangú kész­
séggel kotnoN és vig szavalatokat 
adtak elő Buchwald Béla és Barcsa 
I. hittanhallga ók. A gyönyörű hangú 
Nagygyörgy Sándor magyar nóták­
kal, dr Magyary Mihály pedig mű­
vészi hegedüjátékával szórakoztatta 
a szépszámú és intelligens közönsé­
get, melynek soraiban ott láttuk a 
nánási és környékbeli úri társada­
lom igen sok számottevő alakját.

A kitünően sikerült táncmulatság 
nagyszerű hangulatban a reggeli 
órákig tartott. Az ügyes rendezésért 
elsősorban Gyulay S., Nyakas L. és 
Maghy Z. főiskolai hallgatókat illeti 
dicséret.

A megjelent hölgyek közül a kö­
vetkezők neveit jegyeztük fel:

Oraszonyok: Márk Imrém!, Sofibcr Béláué. 
Vitéz Makláry Lajosáé, Gyulay Andrásné. 
özv. Gyulay Istvánná, dr. Farkas Jánosné. 
Király Sándorné. dr. Csuka Laiosné. Lóska 
Györgyné. dr. Bcrencsy Gyuláné. Daróczv 
Miklósné. özv. Reszegi Fefcncné. Hegedűs 
Gézáné, Nemes Lajosné. özv. Zocmbery N-né. 
Magyar Andrásné. Nemes Félixné, Pauchly 
Bélán«.

L’rleányok: Király Lili. Márk Juci. Molnár 
Nuci, Baróthy Ilonka, Kállay Sári. Tóth Mi­
cike (Öcsöd). Magyary llus. Daróczy nővé­
rek. Zsembery N.. Zsiha Buba. Révész ki 
Hajdudorog). Gyulay Edith. Nemes Mariska 
és Adél, Gyulay Manci, Sohler Bóka, Pauchlv 

. Erzsiké és Bori (Debrecen), Vasady Lujzika 
és Igaz Györgyike (Debrecen). Hegedűs 
Margit (Debrecen).

A Hajduföld
■I hirdetéseit egész M 
IS Tiszántúl olvassa ■■

A képviselőház részleteiben is elfogadta 
a fürdőügyi törvényjavaslatot

lludapest, február 19. A Ház inni 
illésen az elnös bejelentette, hogy 
(iuspari bíboros és Mussolini táv­
irat utján mondtak köszönetét a 
Ház üdvözléséért.

Ezután folytatták a fürdőügyi ja­
vaslat általános vitáját. Farkas Ist­
ván, Oberhammer Antal felszólalása 
után az elnök az általános vitát be­
zárta s V«ss népjóléti miniszter vá­
laszolt az elhangzott felszólalások­
ra. A miniszter beszéde után még 
lukács György előadó reflektált rö­
viden a felszólalásokra, majd a' Ház 
által.'mosságban elfogadta a törvény­
java'latot s

megkezdte annak részletes tár­
gyalását.

Hozzászólás nélkül, változatlanul 
f gadták el az egyes (szakaszokat a 
40. S-ig, amelynél Pintér László szó­
lalt fel. Hangsúlyozta, hogy a bér­
leti szerződéseket hozzá keli idomí­
tani a megváltozott viszonyokhoz. 
Indítványa, amelyet benyújtott, csak 
a méltánytalan szerződésekre vonat­
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Március elsején kezdődik Debrecenben 
a tavaszi haszonállat vizsgálat

A tavaszi haszonállatvizsgálat tár­
gyában kiadott földmivelésügyi mi­
niszteri rendelet értelmében, a pol­
gári egész lóállomány darabonként 
megvizsgálandó lévén. Debrecen vá­
ros f-ső fokú közigazgatási hatósága 
felhívja az összes állattulajdonoso- 
kat. hogy lovaikat az alábbi beosztás 
szerint kitűzött helyekre és időre, a 
vizgsálat foganatosítása végett, pon­
tosan vezessék elő:

Március 1-én, pénteken délelőtt s 
In óráig elővezetendök a Baromvá­
sártérre: A város belsősége, összes 
telepek, kertségek és ondódi földek 
a IV. illategészségi körzet terű 
lete a füzesabonyi vasútvonaltól a 
Pallagig, valamint e körzethez tar­
tozó U.iföldek és Kis-Macs.

Március 2-án, szombaton délelőtt
8 10 óráig -. Csapó-utcai csorda­
földnél: Pí.lh g és a IV. állategészségi 
körzethez tartozó Ujföldek.

Március 6-án. szerda délelőtt 8
10 óráig a Bégány-kocsmánál: a 
szatmári vasútvonaltól a létai vasu - 
vonalig terjedő Vili, állategészségi 
körzet és a IX. állategészségi körzet 
hez tartozó Kis-Szepes.

Március 7-én, csütörtökön délelőtt
9 11 óráig a Szoboszlói-uton, a .. 
számú utkaparó háznál-, a Vedre1--. 
Pác-, Gál-dülók és az Ebesnek a 
vasúttól északra fekvő része.

Március 8-án, pénteken délelőtt 9
11 óráig a szovátí útfélen, a Ve 

cscy-íöld végénél: a Nagy-Szcpes és 
Ebesnek a Jámbor-dűlőtől keletre 
eső része.

Március 9-én, szombaton délelőtt
8— 10 óráig a Látóképi-csárdánál: a 
Ili. állategészségi körzetből a Fáy. 
Péterfia Kádár, Gáli, Veréb és Pa- 
rec-dülők.

Március 13-án. szerdán délelőtt 9 
-11 óráig a Nagycseréi uriháznál 
(erdészlaknál): a Nagycsere és azt 
erdőségeknek a vasúti vonaltól 
északra eső egész területe.

Máricus 14-én, csütörtökön délelőtt
9— 11 óráig a Barca-csőszháznál: a 

kozik. olyan esetekre, amikor az 
egyik fél kizsákmányolja a másikai, 
amikor a szerződés az. üzleti erköl­
csökbe is ütközik. Ha egy szerződés 
erkölcsi deffektusban van. úgy a 
Háznak lehetővé kell tenni azt, hogy 
a bíróság döntsön .felette.

Wolfi Károly hosszas jogi fejtege­
tés során azt emelte ki, hogy a sza­
kasz eredeti szövegezésében is mó­
dot ad, hogy ilyen vitás eseteket a 
bíróságok megfelelő módon rendez- 
l'éssenek.

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadta el. egyszintűn a további sza­
kaszokat is s ezzel

a törvényjavaslatot részleteiben 
is elfogadta.

Mass népjóléti miniszter henyuj- 
totta ezuláií a nemzetek szövetsége 
munkaügyi szervezetének ajánlását 
a betegségi biztosítás vezérelveiről. 
Majd áttértek a hegyközségekről 
skóió törvényjavaslat tárgyalására.

Az ülés 2 órakor véget ért.

VII. állategészségi körzethez tartozó 
Fancsika, Bánk. Pác, Veker és a 
vasúti vonaltól délre eső összes 
erdőségek.

Március 16-án. szoinbaton délelőtt
10-től déli 12 óráig a Kadaros-csárdá 
nál: a Kis- és Nagyhegyes és Luca.

Március 20-án. szerdáit délelőtt 10- 
től déli 12 óráig a Pipagödröknél: 
a Kösélyszeg. Vajdalapos, Kis- és 

Nagy-Álomzug, Nagy- és Kiseíep.
Március 21-én, csütörtökön Máta.
Március 22-én, pénteken Ohat,
Azok az állatbirtokosok, akik lo­

vaikat a kijelölt vizsgálati helyre és 
időre elövezattctni nem kívánják: 
kötelesek ezt a szándékukat a városi
1-ső fokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth-utca 20. sz. alatt, földszint) 
a vizsgálat megkezdése előtt Íráso­
san bejelenteni és állataikat saját 
költségükre a városi állatorvossal 8 
napon belül külön megvizsgáltatni. 
Kötések továbbá gondoskodni az 
idézett rendelet értelmében, hogy az 
állatok elővezetésénél kellő ember 
legyen az állatorvos segítségére.

Az az. állatbirtokos pedig, aki álla­
tait a kijelölt vizsgálat helyre és 
időre elő nem vezetteti, sem pedig a 
külön inegvizsgáltatás iránti szándé­
kát be nem jelent, kihágást követ el 
és 40 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntettetik.

Szarvasmarhák, jhuhok és serté­
sek a tulajdonosok tanyáján vagy 
udvarában fognak megviszgáltatni. 
Ezért figyelmezteti a hatóság az ál­
latbirtokosokat, hogy a vizsgálat ki­
tűzött idejében az állatokat rendsze­
rinti helyükön otthontartsák.

Épület és bútor-

v asa I á so k, 
fournérok

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyl-utca 2. saára.»

EGYESÜLETI 
ES TÁRSADALMI ÉLET

Február 21.
Vendéglősök, szállodások, kávésok ipar­

testületi szakosztályénak és a Pincér Egy. 
létnek családias táncestélye az. Angol Király­
nő különtermeiben este 10 órakor.

Február 23.
A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle­

tének bálja az Arany Bikában este 9 órakor.
Március 2.

A debreceni protestáns-bál az Arany Bika 
dísztermében, a Kormányzó és a miniszter­
elnök részvételével,

A PATRONÁZS EGYESÜLET KÖZ­
GYŰLÉSE

A debreceni Patronázs Egyesület 
február 26-án, kedden délutátt 4 óra­
kor tartja a városháza kistanácster­
mében évi rendes közgyűlését, az 
alábbi tárgysorozattal: Elnöki meg­
nyitó. Elnökválasztás. Az évi költ­
ségvetési előirányzat jóváhagyása. 
Az 1928. évi zárszámadás jóváha­
gyása és a számvizsgáló bizottság 
jelentése alapján a felmentés meg­
adása. Az alapszabályok módosítása. 
Indítványok előterjesztése.

HÖLGYEIM
INGYEN
ADJUK!!!

,.GEORGETTE" pattom ma 
már minden előkelő hölgy toilette 
asztalán ott található. Hogy még 
szélesebb körben legyen elter­

jedve, elhatároztuk
10.000 drb ingyen szétosztását
csak munkadij, üvegára és a szállítási 
költség megtérítésére kérünk 1 P 80 
fillért, melynek ellenében küldünk szép 
osiszolt üvegdugós üvegben égj' üveg

Parfüme essential
kővetkező illatokban:

Essente Rose de Syras
Syras mámoritó rózsa illata,

Essente Alhambra
spanyol erdők bóditó illatárja,

Essente Fleure de Nippon
(apán bájos virágainak édesillatu nedve, 

Essente Reine du Noir 
az éj királynője (nehéz illatú),

Essente Fleure de Clepatra
Egyptom b ditó buja illata,

Essente Pols de Senteur 
mámoritó illat egyveleg,

Essente Fleur de Pomme
Kalifornia almavirág erdőinek és édes 
illatának kreációját választhatja.

Ha 10 napon belül
fenti összeget utalványon illat megne­
vezéssel beküldi, úgy mi azonnal díj­
mentesen megküldjük (Utánvéttel drá­

gább 50 fillérrel.)
Siessen, még ma Írjon, mert késén 
érkesők nem vétetnek figyelembe.

Azonkívül annak, ki parfümeink illatára 
a legszellemesebb megjegyzést egy (leg­

feljebb) körmondatban megírja
I- ső dij gyanánt 50 P adunk

II- lk ,, „ 25 tt tt
III- dlk „ 15 „
iv-dlk „ „ 5 „
és a nyertesek neveit szellemes mon­
datukkal együtt lapokban közöljük.

PARFÜMERIE .GEORGETTE*
I vezérképviselösége Gödöllő.
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Társadalomtudományi 
előadás

az ispotály! gyű ekezet! h zban 
Fgyinásutáit szólalnak meg az is- 

notidyi gyülekezeti házban kiváló 
férfiak, kik hü kálvinista mód­

ra bizonyságot tesznek Isten ke- 
,veimének azokról a megnyilváimlá- 
nulasniról, melyeiket az ő életükben. 
•„v.náskörüKben tár fel Isten. Mély 
tapasztalataik alapján megvilágítják 
.1, emberélet egy-egy olyan meze- 

,íct. melybe Isten szeretete különös 
mélységgel engedte őket beletekin­
teni,
’m,,, szerdán délután fel hat órakor 

lr ( súthy Dezső ügyvéd, egyház­
részi tanácsos kezdi meg előadás- 
^,r.i/.atai .Miért élünk az államban?' 
umcii és reá fog mutatni, hogy Is­
tennek mily nagy áldása és szerete­
ti nyilvánult meg abban, amikor az. 
rpró' részekre izoláltságból a modern 
államélet nagy' közössége felé ve­
zette az emberiséget. Aztán fel fog- 
i;i tárni, hogy mi nz egyszerű In- 
vek, — hogyan szolgálhatjuk az „Is­
ten'akarata szerinti“ állami életet s 
ugyanennek mily sok és feléiteké. 
Iietetlen áldásában részesülünk.

Az első alkalommal, azaz ma dél­
után

A „Turul* Szövetség külügyi i 
osztálya március 2 án indítja idei I 
öt napos bécsi tanulmányúját. Részt- I 
vételi dij 48 pengő. Továbbá már­
cius 23 án indul egy húsvéti olasz- < 
t ancia Riviera párisi tanulmányút, i 
mely Budapest—Velence—P.tdua— i 
Verona— Brescia—Milano—Genua— 1 
S m Remo—Monaco—M nte Carlo I

Nizza—Marseille—Lyon — Páris— 1 
Basel—Zürich - Sargans—Innsbruck

Salzburg—Wien - Budapest utvo-
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Ismét letartóztattak a csehek egy magyar 
egyetemi hallgatót

ség bizalmas utón tudomást szerzet! 
arról, hogy Szabó tagja a Csaba Baj

gyanúsított 
volna 

letartóztat­
ták és átkisérték az ügyészségre.

nalon halad. Kirándulnak Versail- 
lesbe és Trianonba. Részvételi dij 
bajtársaknak 298 pengő, kísérőknek 
345 pengő. Jelen tanulmányút az 
eddigieket < lesóságban és látványos 
összeáhitásban sokszorosan felül­
múlja és a legnagyobb érdeklődésre 
tarthat számot. Jelentkezéseket el­
fogad és úti tervezetet küld a kül­
ügyi ügyosztály Budapest. Vili. Mu- 
zeum-körut 6-8., II. udvar.

HÍREK

Magda fog közreinü- 
s István püspök egyik 

zebb vallásos költeményét fogja 
„„.„avaiiii, továbbá az Enyedy- 
nővérek és Ahnássy Lenke, kik loth 
Erzsiké hantién iumkisércte mellett 
.énekszámot fognak előadni.

\ Himnusz fogja megnyitni és a 
Szózat bezárni 
melynek helye: Ispotáiy-telej) 12.

HtlNKOLA

Prága, február 19. A pozsonyi 
rendőrség politikai osztálya, mint a 
Prágai Magyar Hírlap jelenti, kémke­
dés gyanúja miatt letartóztatta Szabó 
Jenő 27 éves szegedi orvostanhall­
gatót, aki február eleien oláh útlevél 
lel lépte át a cseh határt. A rendör-

Czutrin Andor szabadlábra helyezését kéri
iA Hajduföld tudósítójától.) Az 

.l/igoI-.lMg.vi/r Hank gabonaosztá-

ki-

A

társi Egyesületnek. A 
tagadja, hogy kémkedni jött 
Csehszlovákiába: mégis

lás miatt mint ismeretes. ( sui­
n',7 Andor banktisztviselő még min­
dig az ügyészség fogházának lakója, 
mint vizsgálati fogoly. Czutrin vé­
dője utján a napokban beadványt 
adott a debreceni kir. ítélőtáblához..

amelyben kéri, hogy helyezzék sza­
badlábra. Szabadlábrahelyezését az­
zal indokolja. hogy már régóta vizs­
gálati fogságban van s. szökésétől 
nein kell tartani, mert debreceni la­
kos. Továbbá a fogházban: is példás 
magaviseletét tanúsít. A beadvány­
nyal a napokban foglalkozik a k;r 
Ítélőtábla.

Az ujjaazületö MEFHüSz 
egész országra kiterjedő, ünnepélyes 
.naugurációját fogja ünnepelni már­
cius 2-án és 3 án Szeged városa. 
Mindenki, aki szivén viseli a komoly 
es munkás, uj célok felé törő ma­
gyar ifjúság sorsát, ott kell, hogy 
légyen ez ünnepélyes alkalommal, 
íiogy tanúságot tegyen hitéről és 
meggyőződéséről. Tanúságot tegyen 
arról a hitről, amely ma már meg- 
rendíthetetlenül él minden becsüle­
tes gondolkodású magyar ifjú lelké­
ben és amelynek végcélja és remé­
nye egy olyan központi diákszerve­
zet, amely a szó legnemesebb értel­
mében képviseli az egész magyar 
egyetemi és főiskolai ifjúság létér­
dekeit.

A MEFHOSz X. országos kon­
gresszusának rövid programmját az

- alábbiakban adjuk:
Március 2-án: 1. d. e. 11 órakor 

a kongresszus ünnepélyes megnyi­
tása. 2. d. u. 3 órakor a delegáltak 
mandátumainak felülvizsgálása, majd 
a kongresszus plenáris ülése.

Március 3-án: 1. d. e. 11 órakor 
Bem-ünnepi matiné a színházban. 
2. 1 órakor bankett. 3. d. u. 3 óra­
kor a szegedi Női Főosztály alakuló 
ülése. 4. az egyetem és a város ne 
vezeZességeinek megtekintése és a 
Mansz teája a delegátusok tisztele 
téré.

Tőkés Vince továbbra is tagadja 
az ellene felsorakoztatott vádakat 

monstre-bünpör (őtárgyalását
Ki vezette a könyvet?

Kelemen 
Ügyész;

kerülhetett mégis 
könyvbe?

Kelemen:
Kenderes! a 
zette ki. 

Tőkés: A ..
éi: irtani be a teteit. A könyvben levő 
írás nem az én írásom. 

Kelemen: Tényleg nem.

Ma folytatja a törvényszék a i
(A Hajduföld tud ősit óját ól.) A. 

7 őfcés-féle hünper fötárgyalasat ked­
den délelőtt ismét folytatta a tör­
vényszék STv/y-tairácsa s a bizonyí­
tási eljárást kiterjesztette a mikepér- 
csi forgalmi és fogyasztási adók ke­
zelésénél mutatkozó szabálytalansá­
gokra. nemkülönben a községi 
Könyvvezetés mulasztásaira is.

A bíróság első tanúként dr. Antid 
Antal főszolgabírót hallgatta ki, aki 
a bíróság előtt tett hosszabb tami- 
vállomásában ismertette vizsgálatá­
nak eredményét. Osváth Ernő szak­
értői kihallgatása után a bíróság rá­
tért arra a vádpontra, mely szerint 
Tőkés Vince egy bitang ló és egy bi­
tang tehén árveréséből befolyt ősz­
szegeket elsikkasztotta. Az elbitan- 
golt ló árának elsiskasztása ügyében 
a tanuk részint terhelő, részint sem­
leges vallomásokat tettek. A vád­
pont másik része szerint 1924 de­
cemberében egy elbitangolt tinót el­
árvereztek és Tőkés Vince Kenderest 
János főbíró nevében árvereit a te­
hénre. Tőkés meg is vette a tinót, 
de az árát nem könyvelte el az el­
adási napon.

a pénzt pedig magának tartotta 
meg.

Tőkés tagadta a sikkasztás vad­
ját, majd Kenderesi kijelentette, 
hogy ö adott megbízást TŐkesneK. 
de az árverésen nem vett reszt. Mike 
József az. ádveréseu jelen volt, néni 

I tud róla, hogy azért bárki is tizeit t 
volna. Ugyanígy vallott Kelemen La- 

i io.* taint is.
Ezután dr. Mező Sándor főügyész, 

intézett kérdéseket Kelemenhez.

Tőkés.
Az 1924. évi tétel 

az 1925
hogyan 
januárt

Úgy 
iwrjii

hogyhallottam.
árát ja mi ár tan fi

tanú azt mondta.

mikor 
már

más

1929 ebruár 20 (Szerda)
Piot. Álmos Kath.: Aladár

Debrecen sz. kir város közmüvelddesi 
könyvtaia (Deri-muzeum) szeptember l-t6! 
nyitva déleid t 10—l-ig, délután ♦— 7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyóltyszertilrak közül éilcli szolgálatot 
tartanak a kővetkezők: Kossuth Piac-u. 26., 
Nap Piac-u. 3 . Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok. II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1 , Csillag Arpád-tér 1.. Mátyás 
rály Nyilas-telep. Márton K.-u. 1 

<000

Dr Gärtner István előadása 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.
Kollégium dísztermében ma, február 
2t)-án déluti'^iat órakor dr Gärtner 
István egyetemi közegészségtani ta­
nársegéd tartja meg „Az időjárás és 
kiima elemei, hatásuk az emberi 
szervezetre'' cimii előadásának má­
sodik óráját. A belépődíj 30 fillér. 
Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi haliga 
tók és tanulók félárujegyet kapnak. 
Jegyek Springernél kaphatók.

Az üzletvezetöség hirdetménye. 
Értesítjük a t. utazó közönséget, 
hogy az alábbi vonatokat ismét íor 
golamba helyezzük: február 19-től 
kezdve az 5626. sz. vonatot Debre­
cen Hajdúnánás között, február 20- 
tól kezdve az 5647. sz. vonatot Haj­
dúnánás Debrecen között, 5625. sz. 
vonatot Tiszalök Debrecen és az 
5634. sz. vonatot Debrecen Tiszalök 
között. Debrecen, 1929 február 19. 
Az üzletvezetöség.

- Vastag!» Gyula képkiálíitásának 
megnyitása. Vasárnap reggel nyílt 
meg a városháza kögyülési termében 
az a nagyszabású képkiállitás, amit 
már ismertettünk. Mar az első napi 
nagy sikerből megállapítjuk, hogy e 
nívós tárlat, a városunk művészetet 
kedvelő közönségének állandó talál­
kozó helye lesz. A tárlat vasárnap 
estig lesz nyitva.

Rudló-müsor. Február 20. Szerda. Bu­
dapest. Délelőtt 9.I: 
9,30: Hírek. 9.45: A 
I.’: Péli Itarangsző 
hói. idöjárésielentés. 
seny. 12.25: Hírek.
folytatása. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: 
A Magyar Rádió Újság „Morse“ tanfolyama. 
4.10: Tót-magyar nyelvoktatás. (Ernyei Jó­
zsef dr.) 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek. 5.10: Séták a Nemzeti 
Muzeumhan. Fcttich Nándor dr. múzeumi ör 
előadása: „A Magyar Nemzeti Muzeum szkí­
ta és népvándorlási gyűjteménye". 5.40: A 
m kir. Operaház tagjaiból alakult zenek ír 
hangversenye. Vezényel: Berg Ottó kar­
nagy. 6.45: Rádió amatőrposta. 7.35: Olasz 
nyelvoktatás. (Gallerani Bonuventura.) 8: 
Gramofonhangverseny. 8.30: A zágrábi Stu­
dio kamarazeneestjének .közvetitése. (A gen­
ii rádió Unió nemzeti estélyeinek sorozata.) 
10.30: Pontos időjelzés, idöjárásjelentés és. 
|iir, |<. — Utána körülbelül 10.35: Az Etnke- 
l.ávéházból Rigó Jancsi és cigányzenekará­
nak hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és dél­
után 4.10: Hangverseny. 5.20: Offner Herta 
zongorahangversenye. 7: Wagner: Lohen- 
ktin. Operaelőadás. Utána könnyű esti zeni. 
Berlin (475.4) Idéclött II: Gramofonhang- 
virseny. 8: Tarka műsor. 9. Hegedühang- 
verseny. 9.30: Zenekari hangverseny. Utána 
tánczene. Majna-Frankfurt (421.3) délután 
5.15: Délutáni hangverseny. 5: Lortzing: 
l udinv. Operaelőadás.

hangverseny folytatása, 
az. egyetemi templom- 
12.05: ZongorahanKver- 

12.35: A hangverseny

fizetett'?
pontosan

Elnök: Kenderesi.
Kenderesi: Erre 

nem emlékszem.
Ügyész: Nézze Kenderesi. beszél­

jünk őszintén, magáé lett-e ez a 
vagy sem?

Kenderesi: \/ enyém lett.
Ügyész: Hogy nem tudja 

hogy mikor fizetett érte?
Elnök: Kiró volt. Hitele volt.
Kenderesi: Igenis. (Általános 

riiltség.) _
Osváth könyvszakértő és Király 

György számtanácsos kihallgatása 
után a bíróság délután fél 2 órakor 
félbeszakította a főtárgyalást és an­
nak folytatását szerdán reggel 9 
órára tűzte ki.
«t*WWy**V*A*AMAAA**A

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény’Oisu magyut 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezés» e 
all minden szerdán és szombaton 
déiután 6 »ól 7-ig. (József kir. hg u. 
16. bejárat a kapu alatt.)

tinó

hát.

de-

. kir. Tisza Is«*" Tudomíny klinikai Kaitól. g

r 1.’ 4'! riAninl temetkezési vállalkozó |FfihÉrtÓI Ö3HI8I négenfeld-tér 4. sz.*Telefon nappahTIjSj
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ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Dahni Pál

A aMgóutakázak kAzlMuiayih
Szerda—Csütörtök:

Szerdán:
Párbaj az operabálon 

vagy a (Halálautó) 
izgalmas történet 8 felvonásban. Clarle 

Rommers is Anton Point non el. 
És a fényes kísérő műsor! 

Előadások 6 és 8 órakor.

g Vásárlásainál hivatkozzék a n

■ Hajduföldre!

A pengő Zürichben 90.671/
Budapest 90.67 és tél, Berlin 123.45, New.

York 520. London 2523,50, 
háromnegyed, 
15.38 és 
Bukarest 
2i 8.25.

gye 
ápo

jós ref. 25 napos, Nagyszepes 24. Pilischer 
Hermann izr. 82 éves, Verböczi-u. 6. Fitzt 
i.rnö ref. 2 éves. Balmazújváros. Mudrai 
Sándor g. kath. 5 napos. I.étai-ut 20.

<OQO

— Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, úgy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

Születések: Schaff Ferenc péksegéd, leány 
Erzsébet. Nagy Sándor kofa. leány Irén. 
l‘i rezei Miklós fényképész, fiú Béla. FIcsáf 
József máv. lakatos, fiú Pál. Kallós Gábor 
könyvelő, leány Mária. Szikszó Lajos ko­
fái agó. leány Margit. 3 halvaszületés és 2 
t»i vény felen újszülött.

Halottak: özv. Weinberger Györgyné r.

VUágsMUáolól 
As évad legszebb, leghangulatosabb 

Hímjei

Magyar rapszódia 
történet a békevilágból 8 felvonásban. 
Főszerepben : DiU Parle, Ml Dagever, 

Willy Fritsch. Kísérő;
Ufa Híradó, Szoknyás legény 

bohózat.
Zenelciséret: Cslky Béni cigányzene­
kara és a 11. gyslog.sred zenekara.

Páris 20.30 és
Milano 27.20 és fél, Prága 

fél, Belgrad 9.12 és háromnegyed.
3.11. Becs 73.08, Amsterdam.

Hivatalos devizaárfolyamok.
angol font 27.77 27.92, száz csvli 

16.94—17.02, száz, dinár 10—10.06.
száz francia frank 

száz hollandi forint 229.10— 
lengyel zloty 64.10—64.40, száz 

3.43, száz líra 29.90—30.15, szál 
márka 135.80 136.30, száz osztrák

________ APOLLO
Kaoagó-esfí'

Főszerepben: Anny Ondra

Saxophon Zsuzsi
Jazz és tnőka 8 felvonásban. Megelőzi:

A Broadway lovagja
Egy kényszerházasság izgalmas és vi­

dám története 7 felvonásban.
Főszereplő Richard Talmadge, 

Péntektől: Péntektől:

Zoro és Iluru 
a potyautasok

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Csokonai-szinház műsora:
Szerda C) bérlet: Chicagói hercegnő.
Csütörtök délután 3 Órakor: Kovats Te- 

russal . Régi nyár. Zóna-előadás.
Csütörtök este téláru tisztviselőest • Tá­

bornok. Berletszünel.
Péntek ette bérletszünet: Az utolsó 

Verebély lány.
Szombat este bérletszünet: Eltörött a 

hegedűm.
Vasárnap este Köszeghy Teréz, Ábrányi« 

Margit, Somló József és Krompachi István 
együttes vendégjátékául: Pillangó 
asszony. Opera.

.’í

— Makacs székrekedés, vas­
tagbél kalarus, gyomorba), puffadás, 
vértorlódás, sárgaság, aranyeres cso­
mók, csipöfájás eseteiben a termé­
szetes .Ferenc J zsef* keserüviz, 
reggel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve, rendkívül becses háziszer. 
Klinikai megfigyelések tanúsága sze­
rint a Ferenc József viz még m 
gerlékeny beit! betegeknél is fájda­
lom nélsűl hat. Kapható gyógyszer 
tárakban, drogériákban és lüszer- 
tizletekben

— Két fiatalkorú zsebmetszőt fo­
gott a rendőrség. A debreceni zsib­
vásáron a detektívek két fiatalkorú 
zsebmetszőt fogtak el. A zsebmet- 
szőkét átadták a fiatalkorúak bírósá­
gának.

— Leventemulatság Kábán. Feb­
ruár 17-én tartotta a kábái Levente 
F-Kyesület farsangi műsorral egybe­
kötött táncmulatságát a Somogyi­
vendéglő nagytermében. Nagyszerű 
műkedvelő gárda „Úri szokás” cí­
mű darabot nagy tetszés mellett ad­
ták elő Dede Kálmán ref. tanító ren­
dezésében. A mulatság a késő reg­
geli órákig tartott és a környékbeliek 
a legjobb hangulat mellett mutattak.

— A„ debreceni szállodások, ven­
déglősök és kávésok ipartestületi 
szakosztálya február 26-án, délután 
4 órakor tartja az Ipartestület kis­
tanácstermében tisztújító közgyűlé­
sét. A közgyűlés után Gaál Endre 
szakosztályi titkár, a Könyvviteli 
Szakiroda vezetője az adótárgyalá­
sokon is bizonyító erővel bíró egy­
szerű könyvelést fogja ismertetni.

Béiyeguott iec-e a kei eseti 
*,TUJ<HAs‘ Konkrét esetben a ke­
reskedelmi és iparkamara azt a vé- 
ler”ényt adta, hogy az illetékügyi 
szabályok értelmében a kereseti ki­
mutatások, tekintene! arra, hogy 
azokat az érdembe hozott összegek 
"l^u^pÍ,á- és kiutalványozása 
Ca |áííÓ a l^ák ki s igy az ilIetft 
vállalkozó által a hatóság irányában 
felszámított követelések részletezését 
tartalmazzák, úgy rendeltetésüknél. 
m,n. Jart.alrnuknál fogva számlaki­
mutatásoknak tekintendők és mint 
ilyenek, az i'letéki díjjegyzék 84. té­
tele alá esnek.

Nyomdai mefrendeMseH 

a ..Hajduföld“ 
nyomdájában euMMfe.

A színházi roda hírei:
Ma. szerdán este utoljára C) 

létben:
CHICAGÓI HERCEGNŐ.

Kálmán Imre gyönyörű zenéjü 
rettje.

Holnap, csütörtökön délután 3-kor-
RÉGI NYÁR.

Koyáts Teríts, Tihanyi Jutka, Hala- 
sine. Autók. Lázár, Sugár, Tamás. 
Misoga felléptével. Misoga táncai 
bnlliansak.

Okvetlenül nézze meg a Régi nyár 
holnap délutáni zónaelőadását. Je- 
gyek 20 flléres állótól a legdrágább 
11 60 filléres helyig mindkét pénz­
tárnál válthatók!

Három tisztviseiőest e héten. Hol­
nap, csütörtökön este:

TÁBORNOK.
Kardoss Géza parádés chnszereplé- 
sevel. Pénteken:

Üzlethelyiségek
Intézetünknek üzleti helyiségei 
egészben vagy megosztva, f. 
évi november l-re bérbe kiadók.

Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitel­

intézet
Kossuth-utca 8. szám.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
Tiniár Ha, Tihanyi Jutka, M. Barna 
Anci felléptével. Szombaton este:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.
Mind a három napon a mozinál is ol 
csóbb tisztviselő árak. Kedveznie 
nyes utalványokat igazolvány elle­
nében a titkári iroda kizárólag 5- 7 
óra közölt szolgáltat ki.

Vasárnap este opera-est: Pillangó 
kisasszony.

Héttőn vigjáték-sláger bemutató:
NE VÁLJUNK EL!

a budapesti Vígszínház szenzációs 
idei újdonsága.

Halasi Mariska és Halasiné legjobb 
szerepe a

NE VÁLJUNK EL!
című nagyszerű vígjátékban!

Jön: Ne váljunk el!
Jön: Ne váljunk el! 
Jön: Ne váljunk el!
Ostrom a Pillangó kisasszony 

gyeiért.
Csak a legnagyobb zenei esemé­

nyeket illető hatalmas érdeklődés 
várja a Csokonai-szinház vasárnap 
esti Pillangó kisasszony előadását, 
mikor is a budapesti Magyar Királyi 
Operaház és Városi Színház pompás 
művészgárdájának legjelesebb tagjai 
közül ezúttal először lépnek a nagy­
igényű debreceni publikum elé 
Somló Józsei az országoshirü első 
lírai tenorista, Köszeghy Teréz a 
címszereplő, aki Amerikában is óriási 
sikereket aratott és rengeteg dicsősé­
get szerzett a magyar művészetnek 
odakünn, végül Ábrányi Margit, aki 
Susuki szerepében fogja a hallgató­
ságot tüneményes alt hangjával elra­
gadni. A fővárosi vendégeken kívül 
a konzul szerepét is vendég és pedig 
a kedvelt debreceni baritonista 
Krompachy István énekli, mig a 
Csokonai-szinház művészei közül 
. erenczy Marian és Szigeti Jenéi 
egészítik ki a Pillangó kisasszony 
szereplőinek díszes névsorát.

Jegyek csak igen kis számban kap­
hatok a pénztárnál.

Az idény legszellemesebb 
téka: vigjá-

ne váljunk el.»
Bemutató: hétfőn este a Csokonai- 

szmhazban, elsőrangú szereposztás­ban.
Lázár Tihamér, Vajai Magda, Szent- 

gyorgyi Maria, Feleky Klári, Thu- 
roczy Gyula és Sizgefi Jenő remek­
szerepeket játszanak a

NE VÁLJUNK EL! 
hétfői bemutatóján.

A Hajdúnánási 
lése a 
v .linost 
Lósl.a 

Kovács 
if.i. dr 

Ferenc,

Sorsolás lesz ma etse 7 órakor ,t 
LASz-nai a hivatalos helyiségben 

az Intézőbizottság ülésén.
A DEAC tennlszszakosztályának 

intézőbizottsága ma, szerdán este fél 
7 lírakor tartja tisztújító ülését Ki­
rály-utca 2. sz. alatt első emeletem 
lekmtettei a tárgysorozat- fontossá­
gára, a tagok pontos megjelenését 
ken a szakosztály vezetősége.

A Hajdúnánási Torna Kör ti«zi- 
uiito közgyűlése. A ;,\1JUU 

I orna Kor tisztújító közgyül 
Kor elnökéve dr Fauliny 
valaszlmta. Alelnök lett- 
György, ügyvezető elnök: 
Lajos tornatanár, titkár. 
Csuka Lajos, jegyző: Róth 
pénztáros. Boros Sándor. vuluszt- 
nianyi tagok: Ibrányi Lajos, Ángya- 
lati József, Mikó Sándor, Sebestyén 
József. Borbély Lajos, Magi István 
m fentienbvii a H1K rendkívül agilis 
vezetőket nyert, igy minden renn’-ny 
mt-g van arra nézve, hogy a köze ■ jövőben Hajdúnánás pangó Sort 
éiete fellendül. . po f

Közgagdasäg
Debreceni állatvásár. A keddi i 

vásárban a felhajtás nagy, a 
közepes volt. Arak: jóminöségfi t 
400—700, közepes 240-től, silány 1 
pengőtől. A szarvasmarha piL* 
nagy felhajtás mellett közepes keres 
let mutatkozott. A vásár irányzat," 
élénk volt. Arak: vágómarha 60—a. 
fillér, szopós borjú 110-126, jártn(H 
ökör párja 700—1100, fejős tehén ’4a

700 pengőig.

Egy 
korona 
s?áz dollár 570.80—572.80, 
22.50 22.70, 
230.10, sz 
lei 3.39- 
német 
schilling 80.32—80,67. száz svájci frank 
110.05—110.45 pengő. A ncmesíémpiacon 
a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 
23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.39 
0.41, a forintost 1.10-1.12, az. ötkoronást 
2 20—2.24 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon csak kisebb tételeket ki. 

Hálnak, tartott árak mellett. A külföldi ke­
reslet még mindig nem kiclégitö. azonban a 
piacon számítanak arra, hogy ha a tenge­
rentúli piacokon megszilárdul az irányzat, 
ujl ól a magyar búza felé terelődik a külföld 
érdeklődése. A tőzsdeidő elején a tiszavidéló 
búzát 25.45—26.15, a felsötiszait 25.30—25.95 
az egyéb származásút 25.05—25.85 pengővel 
jegyezték. Becsben a magyar tiszai búzáért 
40 Schillinge! kértek, a pozsonyi termény-- 
tőzsdén pedig a magyar búzát 156—157 csel 
koronával jegyzik.

A liszt- és őrleinénypiacon a malmok w 
lisztárai a következők: Búzaliszt duplanullás 
41. nullás 40.50, egyes 40, kettes 38.50, né­
gyes 36.50, ötös 34.50. hatos 30.50, nyolcas 
24.50, rozsliszt nullás 36.50,’ egyes 32.50 pen­
gő métermázsánként február-májusra.

A takarmánycikkek piacán a forgalom 
szinten jelentéktelen. A tengerit 27.35—28.25. 
a zabot 26—26.50 pengővel jegyzik.

Állatvásár.
ferencvárosi sertésvásár tájékoztató 
a következők: zsirsertés öreg la 150— 
11a 136—146. fiatal nehéz 159—164, kö- 
165—166. könnyű 139—160, szedett 15f 

164. süldő 130—142, silány 120—136, ango1 
hússertés 140-175 fillér élősúly kg.-ként.

Hirdetés.
Józsn naovközség az ailó’tgyeb- 

ben teljes jártassággal bíró kisegíti 
munkaerőt alkalmaz három hónapra 
terjedő időre.

Bővebbb felvilágosítást főjegyző 
ad.

Józsa, 1929 február 14.
Elöljáróság-
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' h. 65 1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbíróságnak 
32838—1928. sz. végzése folytán 
1929 február 20-án délelőtt 9 órakor 
Csapó-utca 103. sz. a. 2090 pengő« • 
becsült üzletberendezési és egyéb 
ingóságokat elárverezek.

Debrecen, 1929 február 1.
Szilágyi Lajos 
bir. végrehaitó-

főre 
'tyt
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Debrecen város tulajdonát képező Nagy- 

álornzug nevű 1104 holdas tanyásbirtok. to 
vábbá a Kishegyesi-iit 39. sz. alatti u. n. 
Tócólaposi tanyásbirtok (volt Tejgazdaság) 
336 holdas, végül a gáti határban levő u. n. 
Tamássy kaszáló 105 holdas tanyásbirtok 
1929. évi február hó 2»-án délelőtt 9 órakor 
a Városháza tanácstermében nyilvános árve. 
résen haszonbérbe adatik.

Az árverés vagylagosan 6 és 12 évre tör­
ténik. Az árverési feltételek folyó hó 14-től 
kezdve a tanácsi gazdasági ügyosztálynál 
megtekinthetők.

Debrecen. 1929. évi február hó 18.

Városi tanács.

Patkányt,
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN festékuzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében 'győződjön meg. ,

I Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér. 
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 

________Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■»■ t»iMHBHHBaBBHBaHBa

: Hálók! Ebédlők! Uriszobák!:
® hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban ■
I Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4 !
■ Telefon 3—41. Á
9 Kedvező fizetési feltételek Megbízható minőség. B

Raktáromra érkeztek egész jó minőségű vásznak 
és asztalnemöek rendkívül olcsó árban

1 mtr finom crisztalin női fehérnemüekre — — 2.55
1 „ nansou női fehérnemüekre divat szinekbenben 1.95
1 „ kitűnő minőségű p. ágynemű vászon — — 1.15
1 „ 150 széles M. alsó lepedő vászon — — 2.40
1 drb Cőmplett nagy frotir törülköző — — — 4.40

Megtekintés vételkényszer nélkül!
Nagy választék ! Jó minőség ! Szolid

Petrik Károly
rőfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-u. 5

APRÓ hirdetések:
levelezés

Levelezne 
házasság céljából közép- 
korú, református s vágyó- 

férfi (két jó forgalmú 
üzlettel rendelkezik) hozzá­
illő. csinosnak mondott nő­
vel óhajt diszkréten meg­
ismerkedni. Némi vagyon 
megkivántatik. Szives aján­
latot ..Szőlőbirtokos" címen 
“ I üggetlen Újság kiadóba 
Kérek. 4533

KIADÓ LAKÁS

Háromszobás 
Parkettes teljes komfortos 
lakás kiadó. Tiniár utca 52.

441b
Három 

nőtlen úriember keres 2 
szobás komplett modern la­
kást a Piacon. Cím a ki­
adóban. 4462

Széchenyi ut 
38. szám alatti 4 szobás, 
fürdőszobás lakás gyümöl­
csössel és istállóval május 
elsejére kiadó. Értekezhetni 
Széchenyi utca 46. szám.

27o
Utcai 

szoba, szép világos, búto­
rozva vagy ürcssen kiadó 
magánosnak. Mester utca 
31. 1462

Kiadó 
szoba, konyha, kamarás la­
kás. Thaly Kálmán utca 4. 
azonnalra. 1461

Utcai
2 szoba, veranda, konyha, 
éléskamra március 1-re ki­
adó. Magos utca 4. Megte­
kinthető 9 12, 2 5-lg.

1453
Két

utcai és ebédlő, fürdőszoba 
berendezéssel, spájz, kony­
ha május elsejére kiadó. - - 
Nap utca 1. 1450

Kétszobás 
lakás mellékhelyiségekké! 
kiadó. Luther utca 28.

1403
Modern

uj épületben 1 utcai szoba, 
konyha kiadó. Pesti u. 35.

1468

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi utca 31.. 
kercsitépülct. 4473

Egy 
szép 3 szobás lakást kere­
sek lehetőleg központban 
április vagy május 1-re.
(*im a kiadóban. 4436

Utcai
2 szoba, veranda, kony ha. 
tléskamara március 1-re ki- 
adó. Magoss u. 4. Mcgie- 
kiüthető 9 12. 2 5-lg.

1467 
Hároniszobás

utcai lakás kiadó. Szent 
Anna 43. 1410

Lakótárs 
kerestetik egyetemi hall­
gatóhoz. Nyíl utca 116.

1447 
Kiadó 

különbejáratu szépen búto­
rozott utcai szoba. 
Batthyányi utca 5. 301

Kiadó 
szépen bútorozott szoba 
teljes ellátással központ­
ban. Iskola utca 8. 1138

Kiadó 
egy bútorozott szoba és 
egy szoba konyha. Kígyó 
30. 1443

Udvari 
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. — 
Batthyányi utca 7. 1411

Lakást 
adok takarításért tisztessé­
ges gyermektelen házas­
párnak. Darabos 7. 280

Kiadó 
két szoba, konyha, speiz, 
március 1-re. Libakert, 
Viola u 21. 1385

Keresek 
háromszobás. fürdőszobás 
lakást május elsejére, lehe­
tőleg központban. — Cim 
megtudható Piac utca 19.. 
ügyvédi roda, Telefon 6 
14. 1384

Keresek 
május elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban, 
f im: Bechert. Piac 38.

4514
2 szobás 

modern lakást keresek kö­
zel főtérhez földszinten. 
Ajánlatot Hatvan utca 22.

295

Kiadó
lakás, beköltözhető március 
I re, 2 szoba, előszoba, — 
konyha, speiz, veranda, 
villanyvilágítás, külön ud­
varral. jószágtartás meg­
engedve Vágóhídi villamos 
végállomásnál. Árva utca 
10 144b

Bútorozott
szép utcai, külön­

bejáratta! kiadó. Miklós­
ba 21 hm

Attila-tér 
közelében kö'önbcjáratu úri 
bútorozott szobát keresek. 
<’ím a kiadóhivatalban.

1444 
Egy

utcai kis szoba, konyha 
azonnal kiadó Husi utca 7.

1374
Kétszobás 

lakrész konyhával kiadó. 
Piac u. 58.. házfelügyelő.

Két
utcai szobából és mellék­
helyiségekből álló lakás 
olcsón kiadó* Kazinczi u. 
12. 1473

Riadó
egy szoba, konyha. fás­
kamara márc’as elsejére. 
Fazekas Mihály utca 6.

271
Bútorozott

szoba 2 személyes, 15-re 
kiadó Cnapó 52, kereszt­
épület. 257

Egy
szoba konyha fáskamara 
március 1-re kiadó, Nyű­
göd utca 26. 268

ÜZLETEK

Azonnal
kiadó jóforgahnu hentes, 
mészáros üzlet • betegség 
miatt. mellékhelyiségekkel 
esetleg lakással is. Hatvan 
utca 55. 1465

Egy
utcai műhely helyiség, 
esetleg lakásnak is kiadó.
Borz utca 26. 1454

KIADÓ
Csapó utca 17. alatt a Ko­
rona díszterem. Értekezni 
lehet Nyomtató utca 10.

1451
Egy

üzlethelyiség kiadó. Sze- 
pességi u. 47. szám. 4525

. A HAJni FŐLD 
* K E tt É » V E I
Az arkanzászi regulátorok
$ Irta: 6ERSTÄCKER FRIGYES 

(A »Hajduföld* eredeti fordítása)

(99)
. Harper szintén sürgetni kezdte az ebédet s 

-égi kedélyességével emlegette, mennyire meg­
éhezett aggodalmai közepeit. A két leány azonnal 
hozzá is látott a tűz felszitásához és a megkésett 
ebéd elkészítéséhez, míg a kis öreg mindegyre tré­
fás célzásokkal pirított reájuk. Közben lassankint 
elközelgett az este és mert az idő enyhe volt és 
meleg, mrs. Robertssel együtt kiültek a kis kertbe, 
amelyet a viruló dagwood-fák virágpompája töltött 
el édes illatával. Ám hiába akartak közömbös tár­
gyakról beszélgetni, tekintetük folyton arrafelé ka­
landozott. ahonnan a regulátorok vezetőinek érke­
zesét várták.

.Halán mégsem büntetik túlságos szigorúság­
od- szólalt meg végre mrs. Roberts, ha 
olyan súlyos a sebesülése, elég volt a fenyítés­ből . . _•*

■•Ilyen súlyos gaztettekért?" kérdezte intő 
Komolysággal férje. Hliszonyodva szorította kezeit 
•ircara a matróna.

-Az indián részvétet mutatott iránta, je- 
Kr.vezte meg szerényen Marion, — olyan gondosan 
ápolta, amit fel sem mertem tételezni róla..

..valóban, mint ahogy mi gondozzuk a jószá­
got, mielőtt levágjuk, — felelte Bahrens megbor­
zongva, — még soha olyan visszataszító valamit 
nem láttám, mint ez az ápolás."
( te> szegény, — szegény gyermekem.

. °^a az anya leányához. ki fog vigaszt 
■Vujtatii neked e szörnyű csalódás után?"

„Brown! Végre ott jön vágtatva" kiáltá 

az öreg Roberts, inig Marion felrettent s piruló ar­
cát anyja keblére rejtette.

„És vele van Wilson is. folytatta Harper, 
legalább megtudjuk, mi történt. Ugyancsak komoly 
és ünnepélyes a viselkedésük."

„Mert komoly és ünnepélyes munkát fejeztek 
be, - felelte Roberts, de egyúttal fenséges jogot 
gyakoroltak, az. öufentartás és önvédelem szent jo­
gát. amit megvédelmezünk Arkanzászban. amíg 
velő lesz csontjainkban s vér az ereinkben."

H pillanatban benyargalt a két fiatalember s 
lovaikról lepattanva szívélyes üdvözlések közepeit 
beléptek a kertbe barátaik közé.

XXX VIII.
A „TOLLAS NYÍL" BOSSZÚJA.

Halk ncsztelcnséggel siklott a .sárrengeteg és a 
fűzfák között a könnyű kanoé. Hang sem hallszott 
az evező ütemes csobogásán kívül és a szarvas, 
alig ötven lépésre a kísértetiesen tovasuhanó csol- 
naktól nyugodtan ivott tovább. Az indán kormá­
nyozott biztos kezekkel, a methódista pedig a féle 
lemtől és kimerültségtől ájultan a kanoe orrában 
feküdt.

Most part felé fordult a csolnak és megállóit a 
sima kavicsrétegen. Rowson felriadt s borzalom­
mal ismerte fel a helyet, ahol meggyilkolta felesé 
gór annak a férfinak, akinek bosszújától meg nem 
menthette többé földi hatalom.

Askowaum kiugrott a partra, szőlővenyigével 
egy fiatal nyírfához kötötte hajóját, maid gyöngéd 
elővigyázatossággal kiemelte belőle foglyát.

„Mit akarsz velem. Assowattm?" nyöször­
gőit ez rekedt, remegő hangon. Választ nem ka­
pott. „Felelj, mindenre, ami szent, könyörgöm, 
felelj! esedezett a nyomorult. beszélj, hadd 
tudjam. mi vár rcáin!" Ám Assowautn szótlanul 
vitte fel a parton, egészen a kunyhóig, ahol go­
nosztettét elkövette volt.

Hlrémülve fordította el Rowson a fejét a .föl­

ismert helytől. Az indián azomban nyugodtan a 
kunyhó közepére fektette, szorosan a kis hickory- 
fácska mellé, amely az omladék közepén felsarjadt. 
Ugyanaz a hely volt, ahol Alapaha holttestét meg 
találták. A mozdulatlan némaságQ) nem bírta to­
vább a methódista, letekintett s maga mellett látta 
a vad harcost, amint teljesen áldozatának szemléié 
lében, elmerülve , guggolt. Diadalmas mosolygás 
vonaglott néha végig sötét arcvonásain, amikor 
észrevette annak ábrázatán a rettegés és iszonyat 
kifejezését, majd felállott s foglyának összeközött 
testét hosszú borkötéllel gondosan és felbonthatat- 
lanttl a kis fához bogozta.

Hasztalan ajánlott neki a szerencsétlen gaz­
dagságot és kincseket, hiába beszélt elásott arany­
ról, ha legalább annyira könyörül rajta, hogy toma- 
hawkjával egyszerre vet véget szenvedéseinek. 
Hallgatagon, mintha nem értené a rázuditott szó­
áradatot. loglalatoskodott tovább a „Tollas nyíl" 
bosszutnüve előkészítésén.

Mig áldozata tehetetlen mozdulatlanságra kár­
hoztatva esedezett. Assowaum kilépett a kunyhó­
ból s pár pillanat múlva nagycsonté száraz lomb 
bal és rözsével tért vissza. Most villant át először 
a szerencsétlen agyán a rettenetes sejtelem. Is­
merte a vad nyugati törzsek szokásait, ismerte 
könyörtelen kegyetlenségüket és kétségbeesése 
harsány jajkiáltásban tört ki, mig őrjöngve pró­
bálta széttépni kötelékeit. Az indián felpeckelhette 
volna a száját, hogy elhallgattassa, ám ez a hang 
zene volt fülének. Mosolyogva hajolt le fújta a lán­
got a frissen szított tűzön. Majd gyorsan felhasoga­
tott szurokfenyőhasábokat cipelt be, úgy, hog\ 
csakhamar köröskörül lobogott a máglya, belekap­
ván a kunyhó kiszáradt, korhadozó fatörzsfalaibi 
is. —

Minél hangosabban és kétségbeesettebben 
visszhangzott a csöndes erdőn a harsogó segély 
orditás, annál gondosabban táplálta a tüzet az 
indián, úgy hogy csakhamar lángtengerrel ölelte 
körül a középen lenyűgözött áldozatot.

(Folytatjuk.)
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Biztos
jól jövedelmező üzlethez 
nö társ kerestetik 10**0 pen­
gővel. Cím .* kiadóban.

141?
KIADÓK

azouna május 1-re Csapó­
utca 17. »tim alatt üzlet- 
helyiségek f rtekerttetal 
Nyomtató-utca 10. N5J

Varga utca
31. stám cipészmühely be­
tegség miatt átadó. Március 
egyre. M01

üzlethelyiség
Stiles kirakattal kiadó. —
Hunyadi u. 12. 1420

Bolthelyiség
és 2 szobás lakás kiadó. —
2 ágy és ágybetét eladó. - -
Hunyadi u. 12. 1427

Kiadó
üzlet bárminek azonnal. —
Árpád-tér 26. Kassai u. 2.

1408
Tüzlía-

és épitkezésanyag kereske­
dés város forgalmas he­
lyén elköltözés miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 1430

Üzlethelyiség
bármely célra azonnal ki­
adó. Gázkályha eladó. — 
Csapó 84. 289

Kiadó
egy műhely és istálló. — 
Károly Ferenc József ut 
46. 268

Koviosmühely 
jónteneielu Konyaron ki­
adó. Srtekezes : Szakács 
Mihály, Konyar. 4431

VÉTEL
Cséplőggrniti rát 

megvételre keresek. Gép­
lakatos tanulót felveszek. 
Ehrenreich, Arany János- 
Uca. 4415

T oltat, 
tyuktollat is állandóan ve­
szek. hívásra házhoz me­
gyek. Király Ferenc a. 35. 
Gerébi-telep, Szatmáry.

1387
Csöves tengerit 

keresek megvételre, özv. 
Bleyerné, Csapó ti. 13.

1416
Jókarban 

lévő, használt Írógépet ke­
resek megvételre. Tóth 
Kálmán füszerkereskcdö, — 
Kaba.

KERESLET

Bérbevennék 
március, áprilisra vidékre 
jókarban lévő kis autót. — 
Ajánlatokat „Gépkocsi“ je­
ligére a kiadóhivatalba.

4435
A kertészet 

összes ágaiban jártas ker­
tészt keresek, aki maga is 
dolgozik. Miklós utca 37. 
szám alatt. 4463

Keresek 
egy jókarban levő lemez 
fürdőkádat ármegjelölés­
sel. Cim a Debreceni Újság

Such« 
für meine Freundin, welche 
noch in Österreich lebt, 
eine Stelle zu Kinder bei 
formhnier christlicher Fa­
milie. Anzfr. Anny Harzl. 
Széchenyi u. 12. 4489

Szabósegédek 
vagyunk, ziccen dolgozunk, 
raktári munkát, esetleg egy 
varrógépet is ha adnának, 
vállalunk. Késes u. 57.. 
utolsó ajtó, Spanner 4449

Egy 
ingyenes majoros kereste­
tik azonnali belépésre. — 
Faragó utca 22. !4bQ

Intelligens 
ügyes kiszolgáló leány fel­
vétetik Springer papír fotó­
szak üzletéhen. írásbeli 
ajánlatok kéretnek. 1460

Németajkú 
kitűnő főzőnő, házvezetőnő, 
ki varrni is tökéletesen tud. 
azonnalra ajánlkozik, ta­
nyára is. Címet a kiadóba 
kér! 4452

Két éves 
kisleányom mellé keresek 
egy feltétlenül megbízható 
gyakorlott gyermekleányt, 
aki a takarításban is segéd­
kezik. Csak hosszú bizo­
nyítványokkal rendelke­
zők jelentkezhetnek. Cim a 
kiadóhivatalban. 1394

I. rendű tiizönö 
nagy gyakorlattal állandó 
alkalmazást keres. Petőfi- 
tér 4.. keresztépüJet. — 
Ugyanott kvártély kapható.

1402
Szoptatós dadának 

fiatal anya Debrecenbe — 
vagy vidékre ajánlkozik. 
„Anya“ jeligére a kiadóba.

4452 
Házmesternek 

megbízható rendes csalá­
dot felveszünk. Értekezni 
vasárnap: Arany János u. 
20., emeleten. 4440

Középkorú nőt 
keresünk beteg mellé. — 
Megbeszélés Kút u. 68.

298 
önállóan

főző jobb nőt mindenesnek 
kis családhoz felveszek. — 
Miklós utca 21. 1433

200 pengővel 
honorálom azt, ki megfe­
lelő állásba segít. Ajánlato­
kat ..Jó munkaerő“ jeligére 
a kiadóba kérek. 1439

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen. munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

Tanulónak 
egy ügyes fiú felvétetik 
ellátással Vojih füszerüz- 
letébe Árpádtér. 256

Gyakorlattal 
bitó agilis biztosítási üz­
letszerzőket magas fixfizc- 
téssel és jutalékkbl elemi 
ágazatunkhoz felveszünk. 
Phönix, Simonffy utca 1.

4372

•** Monogram, 
gobelin hímzést, filéc mun­
kát jutányosán vállalok, f 
Széchenyi utca 33. 4474

Mérleget, 
súlyokat javít hitelesítve. 
Használt hitelesített mérle­
get elad legolcsóbban. 
Kígyó utca 57. Mérlcgké- 
szitö. 1457

Zongorát,
Hl. gimnáziumig Dóczy 
tananyagot eredményesen 
tanítok. Darabos 23., ke­
resztépület. 4466

Tavaszi 
modellkalapok olcsón be­
szerezhetők, alakítások ju­
tányos árért készülnek. Fü- 
löp Etta női kalapszalonjá­
ban, Péterfia 14. Tanuló­
leányok felvétetnek.

4455 
FehérnemU-

varást, kézimunkát szépen, 
olcsón készít a Vénusz ké­
zimunka szalon, Kossuth- 
utca 1. 1470

Férfi-.
női és gyermek fehérnemű 
varrásra házhoz ajánlko­
zom. vidékre is. Bodnárné, 
Jánosi utca 42. 1404

Jégverem
teljesen megtöltve tiszta 
jéggel, átadó. Citn a kiadó­
hivatalban. 1417

Jóminőségü
és tisztánkczclt tej elője­
gyezhető és már kapható is 
Szent Anna 53. 1445

T akaréktüzhely ek 
minden nagyság, kivitelben 
nagyválaszték, jó és olcsón 
Méliusztér 9. Használt ja­
vítottak is raktáron. 297 

Cukorrépa, 
takarmány répa, zabosbük­
köny. árpaszalma, zabszal­
ma és tvngeriszár kapható 
a szikgáti városi gazdaság­
ban. Telefon 2—97.

Mulatságokra 
bármely alkalomra kiadó 
díjmentesen a „Városház 
Étterem“ termei. 269

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kö- 
és salakmentes Berentel 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó­
utca 28.. telefon 4—49.

Tűzifa, 
tölgy, cser és bükk ha^), 
azonnali szállításra n"- 
rendelhetö Pollák Zsig- 
mondnál, Debrecen. 4300

Trágyát 
háztól elhordatok. Pécsi, 
Batthyány utca 16. szám. 
Ugyanott cukorrépa csutka 
és széna eladó. 4404 

Gallértisztitás 
tükörfénnyel 8 fillérért — 
Libándynál, Pétertia utca 
4. szám, 253

Báli 
keztyük készen és mérték 
után egy nap alatt készül­
nek. Kossuth 58., kereszt­
épület. 195

Kutgyürük, 
betonoszlopok, csövek,

Falborok
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. -- 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

ELADÁS
Eladó 

kedvező fizetési feltételek­
kel négyvasu szántómotor 
és első mg 6. H. P. 6 lég­
körös kazán, könnyű 8. 
H. P. 10 légköiős Máv. ka­
zánt, huszéven aluli. Ma- 
gánjáróval cserélek. Polgár. 
Debrecen. Boldogfalva utca 
14. 277

Eladó
Magyargazdasági hét lég­
körös. dobgolyós, hatos 
cséplőpár. K. Tóth 10. — 
Szabó, Vargakert. 1413

Egy
vagon trágya eladó. Dió­
szegi ut 20-b. Tóth András.

1458
Eladó

sertések 30 drb 1 éves, 100 
és 110 kilós élősúlyban. • 
Megtekinthető az Ondódon. 
Harangi tanyán. Gál dűlő 
16. alatt. 1463

Ágy, 
egyszerűbb, olcsón eladó. 
Pereces utca 11. 1449

Keveset 
használt üzemképes ..Rust­
lin'* traktor nagyon kedve­
ző fizetési feltételekkel el­
adó. esetleg Fordsonnal el­
cserélhető. Hungária, Hu­
nyadi utca 11. sz.. 1448

Eladó 
egy antik iróasztalszerü 
négyfiókos kontót és egy 
szekreter (iratszekrény). — 
Seprenyi Sándor, Honvéd­
utca 3. sz. 303

Motorkerékpár 
angol gyártmány, uj álla­
potban eladó. Cim a kiadó­
ban. 1386

Függönyök 
eladók. Fehérneniüek. ke- 
lefolyók, szépen és olcsón 
készülnek. Csokonai ti. 44.

1441 
Fekete 

férfi, szürke fiukabát ol­
csón eladó. Csiliag 34.

1135
Nagyobb 

mennyiségű tengeriszár és 
takarmányrépa, valamint 
fajtiszta vörös izlandi ka­
kas eladó. Értekezhetni 
Sas ti. 3., földszint, ügy­
védi irodában. 300

Magánjáró 
gőzcséplő garnitúra elő­
nyös fizetési feltételekkel 
eladó. Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hitelintézet, Kos­
suth 8.

Eladó 
burgonya nagyban is. — 
Kandia utca 8. 265

Kályha 
eladó, fa- és szén tüzelésre 
és főzőkonyha eladó. Hat­
van utca 22. 270

Teherautó,
másfél tomi.'s, fedett karos-

Hintó
egy és két lóra, gummi- 
kerékkel, szánkatalppal, 
kifogástaLn állapotban el­
adó. Angol Királynő udva­
rában. 1306

Farkaskutya.
tiszta, faj nőstény, nagyon 
okos, de hamis, kitenyész­
tésre, különösen villatulaj­
donosoknak kiválóan alkal­
mas, eladó. Cim a kiadó­
ban. 291

Húsz hektoliter 
ötéves finom házi fajbor 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 4367

Mahagóni 
ebédlő, szőnyeg, takarék­
tűzhely elköltözés miatt 
eladó. Cim a Független­
nél. 4429

Ablakok,
vasból üvegezve, nagyobb 
méretűek, olcsón eladók. 
Hatzan utca 22. 272

Cserépkályha
szép barna és egy köl- 
tetőgép eladó. Varga utca

Cázkályha 
sarokra, aiszes kivitelben 
eladó Széchenyi utca 14., 
keresztépület. 305

INGATLAN
Feketeföld

tizenkilenc holdas elsőren­
dű búzatermő tanyásbirtok 
Debrecenhez tiz kilométer­
re, jutányos áron eladó. — 
Máté ingatlaniroda, Piac­
utca 30. szám. 61

Eladó
egy házhely a Mester­
utcai sorompónál. Vasöntö­
de mellett. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth- 
utca. 1390

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas, két szobás 
nyitott verandával. mel­
lékhelyiségekkel. beton- 
kuttal. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth utca.

1423
Ház

a Homok utca legszebb he­
lyén. üzletnek vagy iparos­
nak, de gazdálkodónak is 
igen megfelelő, 72. szám 
alatt kiadó. 3(1

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel 
három villatelek eladó. — 
Értekezni: Hadházi utca
26-b.. kertészet. 302

Teleki-utca
35. számú sarokház négy­
szobás magánlakással, is­
tállóval. nagy udvarral el­
adó. 276

Sestakertben
másfél nyilas szőllő felesbe 
kiadó. Érdeklődni lehet Víg­
kedv fi 15. és egyetemi gép­
ház. Gaál Imre urnái. 278

Kiadó
egy hold körülkerített —. 
konyhakertészeti jó föld, 
azonnal beköltözhető 2 szo-

Eladó
Pesti 44. sz. ház. azonnal 
beköltözhető. Ára- 72(h) 
pengő. ‘ 4415

Árpád-tér
mellett Diószegi utcában 
négy lakásos ház. istálló- 
val, vízvezeték, csatorna, 
val 7000 pengőért eladó, 
Homok utca 136. 275

Onossay utca
17. sz. ház. 325 öl. két la­
kással, péküzlette) és mä- 
hellyel, istálló, g, i.iuälcsös 
stb. eladó. Bővebbe TI- 
szántui Mezőgazdasági Hi­
telintézet. Ko;sn*l ti. 8.

Kemény utcában, 
Kueik-telepcn szoba, kony­
ha, kamarás náz stállóvaf 
171 ol, február 15-én való 
beköltözéssel Kedvező áron 
és fizetési feltétel .■! kel el­
adó. FioZanbtli Mezőgazda, 
sági Hitel* i'c’.et, Kossuth 
utca 8.

Kisfal udi
37. számú beköltözhető 
ház eladó. Ügyvédi iroda. 
Deák Ferenc 10. 4485

Beköltözhető uj ház 
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku- 
cik telepen (Munkás utca 
folytatása) 150 öl telekkel. 
Érdeklődni Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet­
nél, Kossuth 11. 8. lehet. 
Hadházy utca 31. sz. alatt 
a Tilzérlaktanya mögött 
még két 300 öles házhely 
eladó kedvező . fizetési fel­
tételek mellett. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet, Kossuth ti. 8.

2600 pengővel 
megvehető Honfi utca 19. 
számú sarokház, áprilisi át­
adással. 1397

Eladó 
egy kis családi ház, 4 szo­
ba, konyha, kamara, istálló 
és több mellékhelyiségek­
kel. Homok utca 11. 1399 

20-30 hold 
findet keresek- haszonbérbe 
azonnalra. Cim a kiadóban.

141’
Eladó

2 uj ház, Ku'clk telep, - 
Kossuth Lajos u. 68,. Mező­
telep, Mező it 4. sz., a Nyi­
las-telep mellett.

Eladó
Tégláskertbcn, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ht'7- fr; 
tekezni Kölcsönös Segélyt** 
Egylet pénztárosánál.

4312

VEGYES

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Feje? 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456

Elveszett 
fekete-barna hosszuszőrü 
vadászvizsla. Megtaláló ju* 
talomban részesül. Kölcsey 
3. Telefon 7—16. 452?

Van szerencsém 
értesíteni az igen tisztelt

kiadóhivatalában.
Amerikai

autógyár részére, melynek 
gyártmányai úgy ár. mint 
kiállítás és teljesítmény te­
kintetében feltétlenül ver­
senyképesek. körzetkép­
viselőt keresünk. Ajánlatok 
..Autóképviselet 1929“ jeli­
gére a kiadóhivatalba kül­
dendők. 4465

1464

AJÁNLAT

Nőiruha, 
fehérnemüvarrást 
házhoz is megyek, 
ott távcső eladó, 
utca 
zép.

ELHELYEZKEDÉS

ügyes 
bejárónőt félnapra azon­
nal felveszek. Zöldfa utca 
12.. első lakásban. 

Irodai 
munkákban teljesen 
tisztviselőnő állást 
Leveleket „Azonnal“ 
gére.

vállalok 
Ugyan- 
Mester

21., keresztépület, kö- 
4477

Buzakenyérliszt
fillér, állandóan friss 

disznóöléshez 
fűszeráruk leg-
Horváth liszt-

Dcgenfcld-tér 
sarkán. 4476

28 
tengeriliszt, 
rizskása és 
olcsóbban 
raktárában.
1 Sas utca

1466

jártas 
keres.

jeli-
1459

7 éves 
kisleányom mellé 
vagy magyar kisasszonyt 
keresek elsejére, aki a ház­
tartásban is segédkezik. — 
Bach, Szent Anna u. I.

4521

német

mindenféle 
ment, 
lapok, 
csóbb 
Krausz 
nyi ut

tetőcserép, ce- 
fayence, ke’ amit- 
folyamhomok legol- 
árban kapható. — 
Ajbert, Bős <örmé- 

2-b. Telefon 17—79.
4267

Ezüst ridikülök 
keztyük 

javítását, báli 
készen 

készítését 
vállalom.

tiszti- 
kez- 

mérték 
egy nap 
Kossut h- 

259

bélelését.
fását,
tyflk
utáni
alatt
utca 58.. kercsztépület.

HÜSFÖSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul
Zöldfa utca 3. szám alatt.

7768

szériával, igen jókarban, el­
adó. Telefon 12-39.

Eladó
1 MÁV golyós csapágyas 
cséplögarnitura >5 éves tel­
jes felszereléssé. Fazekas 
Sándor. H.-Böszörmény, 
Téglavető-telep, Dorogi ut.

283

4314
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett Bihari telepen, — 
villamos megállóhoz 
Értekezhetni Gazdák 
ja. Kossuth utca.

Eladó
egy házhely a Mester utcai 
sorompónál. Vasöntöde 
mellett. Értekezhetni 
dák Bankja, Kossuth

közel.
Bank-

1365

hölgyközönséget, hogy eß 
budapesti szalon-vczeto- 
nővel rendelkezem. Angol*- 
franciát jutányosán válla­
lok. Bardócz, Arany Jónos 
u. 6.

Egy 
háromsoros amerikai 
szerű harmonium 
főgépésznél, István

utca.
1364rend- 

eladó 
malom.

544
Márványasztalok, 

székek. billiárdasz.tal. pá­
holyok, fogatok eladók. — 

Hatvan utca 22. 271

Feketeföld, 
tizenkilenc holdas elsőrendű 
búzatermő. 
Debrecenhez, 
re Jutányos 
Máté ingatlaniroda, 
utca 30. szám.

tanyás birtok 
tiz kilométer­

áron eladó. —
Piac- 
4453

PANETH 
szalámi lerakatában iígy®*^ 
a kirakatban hirdetett ki­
szállított árakat. ‘>51*

Elveszett 
fekete-barna hosszú szó* 
vadászvizsla.
jutalomban részesül. K 
csey 3. Telefon 7—16. ™

Elveszett 
főposta bejáratánál 
ken fél női berkesztii- 
Megtalálója jutalomban ré­
szesül. Ispotály-telei* *• ?

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ts WTBJR0MJA
PegMtorik tasatiano* vételével és eladáséval a legelőnyösebb feltételek rneNett.

»-«. s m. INGYENES TANÁCSADÁS Mac-ortc« •>. sx.

' ön kidob 
ha nem néz szét, m*e W 
szükségleteit beszerez 
az IngósáKközvetitő’’«’1’ 
ahol dísztárgyak, m“ 
gyak, ajándék és emlék'« 
gyak. bútorok és min 
nemű ingóságok ezret >_ 
tízezrei a legjutányosajj 
ban kaphatók. __—■*------------—■  --------------- ------------------------------------------------ ----------------------------- --------------------—_____________________------------------------ uíiiii n«i|>iiflwi»-
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